



देश में पहले चरण में 21 राज्यों की 1०2 सीटों पर शुक्रवार को वोटिंग खत्म हो गई। 1०2 सीटों पर शाम पांच बजे तक लगभग 60 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया।

21 राज्यों की 1०2 लोकसभा सीटों पर मतदान संपन्न

पहले चरण में 63 फीसदी से अधिक मतदान,बंगाल में सबसे

ज्यादा 8० प्रतिशत वोटिंग,बिहार में सबसे कम 48 प्रतिशत वोटिंग

नई दिल्ली(ईएमएस)। लोकसभा के फन्ट फेज में 21 राज्यों-केंद्र शासित प्रदेशों की 1०2 सीटों पर वोटिंग जारी है। सीटों के हिसाब से यह सबसे बड़ा फेज है। इस फेज में शाम 6 बजे तक 63 फीसदी वोटिंग हुई है। फाइनल वोटिंग प्रतिशत अभी नहीं आया है। सबसे ज्यादा 80 प्रतिशत वोट त्रिपुरा में डाले गए, जबकि बिहार में सबसे कम 4८ प्रतिशत वोटिंग हुई। 21 राज्यों में वोटिंग का एवरेज 63 प्रतिशत है। फन्ट फेज में 1,७25 कैंडिडेट्स चुनाव लड़ रहे हैं। इनमें 1,4९1 पुरुष, 134 महिला कैंडिडेट हैं। 8 केंद्रीय मंत्री, एक पूर्व मुख्यमंत्री और एक पूर्व राज्यपाल भी इस बार चुनाव मैदान में हैं।

वोटिंग के दौरान मणिपुर के बिष्णुपुर में फायरिंग, बंगाल के कूचबिहार में हिंसा और छत्तीसगढ़ के बीजापुर में ग्रेनेड ब्लास्ट हुआ है। ब्लास्ट में एक अरिस्टेंट कमांडेंट और जवान घायल हैं। मणिपुर की दो लोकसभा सीटों (मणिपुर इनर और मणिपुर आउटर) पर भी इस फेज में वोटिंग है। हिंसा को देखते हुए आउटर सीट के कुछ हिस्सों में 26 अप्रैल को भी वोटिंग होगी।

लोकसभा चुनाव के पहले चरण में मध्यप्रदेश के 6 सीटों- छिंदवाड़ा, जबलपुर, मंडला, बालाघाट, शहडोल और सीधी पर वोटिंग हो रही है। छिंदवाड़ा के वार्ड नंबर 2.5 के राजनी टॉकीज क्षेत्र में कांग्रेस और भाजपा प्रत्याशियों के समर्थकों के बीच झड़प हो गई। हाथापाई के साथ-साथ दोनों तरफ से एक-दूसरे पर कुर्सियां फेंकी गईं। पुलिस ने मोर्चा संभाला। वहीं, छिंदवाड़ा की पांडुरंग विधानसभा में कांग्रेस परकयवेक सुनील जुननकर पर मुंह पर पट्टेबाा बांधे कुछ युवकों ने हमला करने की कोशिश की। बालाघाट में बूथ क्रमांक 242 शासकीय नेहरू प्राथमिक शाला और बूथ नंबर 1९5

लारेंस बिश्नोई के नाम से बुक की

गर्डिं कार गैलेक्सी अपार्टमेंट के बाहर

मुंबई, (ईएमएस)। 14 अप्रैल को मुंबई के बांद्रा इलाके में अभिनेता सलमान खान के गैलेक्सी अपार्टमेंट के बाहर फायरिंग हुई थी. इस मामले में मुंबई पुलिस ने 3 संदिग्ध आरोपियों को गिरफ्तार किया है. अब इस मामले में एक बार फिर सलमान खान को धमकी मिली है. खबर है कि लॉरेंस नाबालिग बलात्कार पीडिता

ने मांगी गर्भपात की इजाजत

नई दिल्ली (ईएमएस)। महाराष्ट्र की 14 साल की रेप पीडित ने सुप्रीम कोर्ट से अबर्शॉन की इजाजत मांगी है। पीडित 28 हफ्ते की गर्भवंत है। सुप्रीम कोर्ट ने मामले पर शुक्रवार 19 अप्रैल को शाम 4.3० बजे अर्जेंट सुनवाई की। शीर्ष कोर्ट ने पीडिता का मेडिकल करा कर आदेश दिया है। पीडित का 20 अप्रैल को महाराष्ट्र के हॉस्पिटल में मेडिकल होगा। इसमें ये देखा जाएगा कि अबर्शॉन का नाबालिग पर शारीरिक और मानसिक रूप से क्या असर होगा। सीजेआई चंद्रचूड़ और जस्टिस जेबी पारदीवाला की बेंच ने इस मामले पर विशेष सुनवाई की। इस मामले में एएसजी ऐश्वर्या भाटी भी बेंच की मदद के लिए मौजूद रहें।

कश्मीर में हथियार पहुंचाने के लिए लश्कर ने पैटर्न बदला

खालिस्तानी पंजाब के रास्ते पहुंचा रहे हथियार
नई दिल्ली (ईएमएस)। पाकिस्तान पोषित आतंकी संगठन लश्कर-ए-तैयबा ने कश्मीर में अपने आतंकियों तक घातक हथियारों और विस्फोटक पहुंचाने के अपने पैटर्न में बदलाव किया है। पहले इन्हें पाकिस्तान से सीधे कश्मीर हथियार व विस्फोटक पहुंच रहे थे, वहीं अब यह हथियार पाकिस्तान से वाया पंजाब होकर कश्मीर में लश्कर के आतंकियों तक पहुंच रहे हैं।

आतंकी संगठन लश्कर के आतंकियों तक हथियारों की आपूर्ति का काम अब्बर खालसा इंटरनेशनल से जुड़े खालिस्तानी आतंकी द्वारा अंजाम दिया जा रहा है। खालिस्तानी आतंकी द्वारा देश में अन्य आतंकी संगठनों के स्लीपर सेल नेटवर्क तक पहुंचाने के बारे में खुफिया एजेंसियों को इनपुट मिला है। खुफिया जांच एजेंसियों ने सुरक्षा जांच एजेंसियों को लश्कर कमांडर जुनैद के कश्मीर आने व स्लीपर सेल एक्टिव कर कुलगाम में गुन बैठक करने की सूचना दी थी। पहले छोटे हथियारों की तस्करी करता था रमन बब्बर खालसा का वांटेंड खालिस्तानी आतंकी रमनदीप सिंह उर्फ रमन पंजाब के फिरोजपुर का रहने वाला है। रमनदीप सिंह उर्फ रमन को एनआईए ने भगोड़ा घोषित किया हुआ है और वह फूक वांटेंड आतंकी है। एनआईए की केस फाइलों से पता चलता है कि रमन पहले देसी पिस्तेल व कई अन्य हथियारों की देशभर में तस्करी करता था। रमन अभी फरार चल रहा है। खालिस्तानी आतंकी के जरिए लश्कर को मिल रहे हथियार अब्बर खालसा इंटरनेशनल और खालिस्तान लिबरेशन आर्मी के लिए काम करने वाले खालिस्तानी आतंकी रमनदीप सिंह उर्फ रमन ने अपने तस्करी नेटवर्क के जरिये पाकिस्तान से घातक हथियार व आईईडी मंगवाए थे। रमन

शासकीय पॉलीटेक्निक कॉलेज का वीडियो वायरल करने के मामले सामने आए हैं। दोनों मामलों की कोतवाली थाना में एफआईआर दर्ज कराई गई है। मप्र में पहले चरण की छह लोकसभा सीटों सीधी, शहडोल, मंडला, बालाघाट, जबलपुर और छिंदवाड़ा के लिए मतदान खत्म हो गया। बालाघाट के नक्सल प्रभावित बैहर, लांजी और परसवाड़ा विधानसभा क्षेत्रों में दो घंटे पहले चार बजे मतदान समाप्त हो गया। शांतिपूर्ण मतदान के लिए केंद्रीय अदृष्ट सुनिश्च बल, राज्य सशस्त्र बल, जिला पुलिस बल और होमागाई के जवानों को तैनात किया गया था।

असम की पांच लोकसभा सीटों पर खराबी के कारण कुल 15० पूर्ण इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईवीएम)सेट बदले गए। अलग-अलग ईवीएम की वीवीएफ और बैलेट इकाइयों सहित 4०० से अधिक उपकरणों को भी खराबी के कारण बदला गया है। चुनाव विभाग के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि अधिकांश गड़बड़ियां मॉक पोलिंग के दौरान देखी गईं, जो वास्तविक मतदान से 9० मिनट पहले शुरू हुई। वास्तविक मतदान शुरू होने के बाद, पूरे सेट के साथ छह ईवीएम बदले गए। वहीं, विभिन्न मतदान केंद्रों पर 4० और वीवीटी बदले गए।

छत्तीसगढ़ में बीजापुर के उसूर थाना इलाके के गलाम में ग्रेनेड ब्लाग्ट में घायल सी आरपीएफ- 1९6 बटालियन का जवान शहीद हो गया है। जवान का नाम देवेंद्र कुमार है। जवान एरिया डोमिनेशन पर निकले थे। इसी दौरान पोलिंग बूथ से 5 सौ मीटर दूर ग्रेनेड ब्लास्ट हुआ था।

नगालैंड के 6 जिलों में लगभग ० प्रतिशत वोटिंग हुई है। ये जिले हैं- मोान, लांगलॉंग, तुएनसाना, नोकलाक, शामाटोर और किफिरे। ये सभी पूर्वी नगालैंड में आते हैं। ईस्टर्न

लारेंस बिश्नोई के नाम से बुक की

गर्डिं कार गैलेक्सी अपार्टमेंट के बाहर

मुंबई, (ईएमएस)। 14 अप्रैल को मुंबई के बांद्रा इलाके में अभिनेता सलमान खान के गैलेक्सी अपार्टमेंट के बाहर फायरिंग हुई थी. इस मामले में मुंबई पुलिस ने 3 संदिग्ध आरोपियों को गिरफ्तार किया है. अब इस मामले में एक बार फिर सलमान खान को धमकी मिली है. खबर है कि लॉरेंस नाबालिग बलात्कार पीडिता ने मांगी गर्भपात की इजाजत नई दिल्ली (ईएमएस)। महाराष्ट्र की 14 साल की रेप पीडित ने सुप्रीम कोर्ट से अबर्शॉन की इजाजत मांगी है। पीडित 28 हफ्ते की गर्भवंत है। सुप्रीम कोर्ट ने मामले पर शुक्रवार 19 अप्रैल को शाम 4.30 बजे अर्जेंट सुनवाई की। शीर्ष कोर्ट ने पीडिता का मेडिकल करा कर आदेश दिया है। पीडित का 20 अप्रैल को महाराष्ट्र के हॉस्पिटल में मेडिकल होगा। इसमें ये देखा जाएगा कि अबर्शॉन का नाबालिग पर शारीरिक और मानसिक रूप से क्या असर होगा। सीजेआई चंद्रचूड़ और जस्टिस जेबी पारदीवाला की बेंच ने इस मामले पर विशेष सुनवाई की। इस मामले में एएसजी ऐश्वर्या भाटी भी बेंच की मदद के लिए मौजूद रहें।

जनहितैषी

जनहितैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I. No. 63177९5 वर्ष:2९ अंक:128 दिनांक:2०-०4-2०24 शनिवार मूल्य:1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

बढ़ा़स मिसाइल फ़िलीपींस रवाना. दो साल पहले हुआ था समझौता

भारत की रक्षा क्षमताओं को बढ़ाने में

बढ़ा़स ने निभाई

नई दिल्ली, (ईएमएस)। भारत की बढ़ा़स मिसाइल जिसका दुनिया लोहा मान चुकी है। भारत ने फिलीपींस को बढ़ा़स सुपरसोनिक मिसाइलों की आपूर्ति शुरू कर दी है। इसके तहत बढ़ा़स सुपरसोनिक मिसाइलों का पहले सेट फिलीपींस रवाना कर दिया गया है। भारत-फिलीपींस के बीच 2०22 में इस हथियार प्रणाली को लेकर ३75 मिलियन अमेरिकी डॉलर का सौदा हुआ था। भारतीय चायूसेना (आईएफ) मिसाइलों के साथ अपना

सी-17 ग्लोबमास्टर मालवाहक विमान फिलीपींस भेज रही है। मिसाइलों को फिलीपीन मरीन कॉर्प्स को सौंपा जाएगा। सूत्रों ने बताया कि हथियार प्रणालियों को समुद्री मार्ग से भी पहुंचाया गया, जहां मालवाहक जहाजों को किराए पर लिया गया था। उन्होंने

सूत्रों ने बताया कि हथियार प्रणालियों को समुद्री मार्ग से भी

पहुंचाया गया, जहां मालवाहक जहाजों को किराए पर लिया गया था। उन्होंने

पीएम मोदी ने अच्छे दिन आने का सपना दिखाकर

महंगाई बढ़ाने का काम किया- मल्लिकार्जुन खरगे

- यह चुनाव देश की संविधान को बचाने का चुनाव है

कटिहार, (ईएमएस)। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने बिहार के कटिहार में एक जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि पीएम मोदी ने लोगों को अच्छे दिन आने का सपना दिखाकर केवल महंगाई बढ़ाने का काम किया है. शनिवार शाम चार बजे कटिहार के राजेंद्र स्टेडियम में इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी तारिक अनवर के सम्बंधन में आयोजित एक जनसभा में मल्लिकार्जुन खरगे ने लोगों प सूत्रों से विजयी बनाने की अपील की। इस अवसर पर बिहार प्रभारी मोहन प्रकाश, प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अखिलेश कुमार सिंह तथा तारिक अनवर समेत अन्य नेता मौजूद थे. मल्लिकार्जुन खरगे ने अपने संबोधन में बीजेपी पर जमकर हमला बोलते हुए कहा कि देश में संविधान खतरे में है। बिहार में डबल

कूचबिहार में फिर भड़की हिंसा, भाजपा

और टीएमसी के बीच हुई झड़प

कोलकाता(ईएमएस)। पश्चिम बंगाल में रामवर्मा पर हुई हिंसा की आग अभी ठंडी भी नहीं हुई थी कूचबिहार में एक फिर भाजपा और टीएमसी के कार्यकर्ता थिड गए है। तीन लोकसभा सीटों के लिए शुक्रवार को पहले दो घंटों में मतदान के दौरान कूचबिहार लोकसभा क्षेत्र में हिंसा की घटनाएँ देखा गईं। जलपाइगुड़ी

इजरायल ने ईरान, सीरिया और इराक में एक साथ की एयरस्ट्राइक

इरानअबीव (ईएमएस)। इजरायल और ईरान में संघर्ष तेज हो चुका है। बताया जा रहा है कि ईरान, सीरिया और इराक तीन देशों में एक साथ इजरायल ने एयरस्ट्राइक की है। ईरान के इस्फ़हान, दक्षिणी सीरिया के अस-सुवेदा गवर्नरेट और बगदाद क्षेत्र और इराक के बबील गवर्नरेट में विस्फोटों की आवाज सुनी गई। तीन देशों में हुए धमाकों से इश्की अटकलें लगाई जा रही हैं कि ये हमला इजरायल ने किया है।

इजरायली हमलों से दक्षिणी सीरिया के अस्वेदा और दारा प्रांतों में

के नेटवर्क का इस्तेमाल करते हुए लश्कर ने पंजाब में हथियार खरीदे और इन्हें कश्मीर में लश्कर तक पहुंचाया।

कश्मीर में तस्करी के चैनल खत्म
जम्मू-कश्मीर में आर्टिकल 370 हटने के बाद बीएसएफ व अन्य सुरक्षा एजेंसियों की सख्ती का असर दिखने लगा है। खुफिया एजेंसियों से जुड़े सूत्रों के अनुसार लश्कर-ए-तैयबा ने कश्मीर में छिपे अपने स्लीपर सेल के आतंकियों तक हथियार आपूर्ति के पैटर्न को बदला है। अब आतंकी संगठन अपने आतंकियों तक हथियारों की आपूर्ति के लिए पाकिस्तान पोषित एक अन्य आतंकी संगठन बीकेआई की मदद ले रहा है। अब कश्मीर में हथियार पाक से सीधे नहीं पहुंच रहे, बल्कि उन्हें पंजाब पकसे तस्करी के जरिये पंजाब भिजवाया जा रहा है और पंजाब से खालिस्तानी आतंकी कश्मीर में हथियार पहुंचा रहे हैं।

हिन्दी दैनिक

महत्वपूर्ण भूमिका

बताया कि मिसाइलों के साथ बढ़ा़स सुपरसोनिक क्रूज मिसाइल प्रणाली के लिए जमीनी प्रणाली का निर्यात पिछले महीने ही शुरू हो गया था। फिलीपींस को यह मिसाइल प्रणाली ऐसे समय दी जा रही है, जब दक्षिण चीन सागर में झड़पों के कारण फिलीपींस का चीन के साथ तनाव बढ़ रहा है। बढ़ा़स

मिसाइलों को फिलीपींस अपने तटीय इलाक़े में तैनात करेगा, ताकि क्षेत्र को खतरों से बचाया जा सके। रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन (डीआरडीओ) और रूसी संघ के एनपीओ माशिनोंस्ट्रॉयेनिया के बीच संयुक्त उद्यम बढ़ा़स सुपरसोनिक क्रूज मिसाइल कार्यक्रमों में से एक माना जाता है। बढ़ा़स ने भारत की रक्षा क्षमताओं को बढ़ाने में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है।

भारत की रक्षा क्षमताओं को बढ़ाने में

नई दिल्ली, (ईएमएस)। भारत की बढ़ा़स मिसाइल जिसका दुनिया लोहा मान चुकी है। भारत ने फिलीपींस को बढ़ा़स सुपरसोनिक मिसाइलों की आपूर्ति शुरू कर दी है। इसके तहत बढ़ा़स सुपरसोनिक मिसाइलों का पहले सेट फिलीपींस रवाना कर दिया गया है। भारत-फिलीपींस के बीच 2022 में इस हथियार प्रणाली को लेकर 3७5 मिलियन अमेरिकी डॉलर का सौदा हुआ था। भारतीय चायूसेना (आईएफ) मिसाइलों के साथ अपना

सी-17 ग्लोबमास्टर मालवाहक विमान फिलीपींस भेज रही है। मिसाइलों को फिलीपीन मरीन कॉर्प्स को सौंपा जाएगा। सूत्रों ने बताया कि हथियार प्रणालियों को समुद्री मार्ग से भी

पहुंचाया गया, जहां मालवाहक जहाजों को किराए पर लिया गया था। उन्होंने

भारत की रक्षा क्षमताओं को बढ़ाने में

नई दिल्ली, (ईएमएस)। भारत की बढ़ा़स मिसाइल जिसका दुनिया लोहा मान चुकी है। भारत ने फिलीपींस को बढ़ा़स सुपरसोनिक मिसाइलों की आपूर्ति शुरू कर दी है। इसके तहत बढ़ा़स सुपरसोनिक मिसाइलों का पहले सेट फिलीपींस रवाना कर दिया गया है। भारत-फिलीपींस के बीच 20२2 में इस हथियार प्रणाली को लेकर 375 मिलियन अमेरिकी डॉलर का सौदा हुआ था। भारतीय चायूसेना (आईएफ) मिसाइलों के साथ अपना सी-17 ग्लोबमास्टर मालवाहक विमान फिलीपींस भेज रही है। मिसाइलों को फिलीपीन मरीन कॉर्प्स को सौंपा जाएगा। सूत्रों ने बताया कि हथियार प्रणालियों को समुद्री मार्ग से भी पहुंचाया गया, जहां मालवाहक जहाजों को किराए पर लिया गया था। उन्होंने

रक्षा के क्षेत्र में ताकतवार हुआ भारत

,आत्मनिर्भर भारत मुहिम का दिख रहा असर

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारत की सीमाएँ चीन और पाकिस्तान से लगती हैं। दोनों पड़ोसी देशों के मंसूबे भारत के प्रति शत्रुतापूर्ण हैं, यह देखकर भारत अपनी सीमाओं को और मजबूत बनाने में जुटा है। साथ ही अपने सैन्य क्षमताओं का लगातार विकास भी कर रहा है, ताकि जवानों को अत्याधुनिक उपकरण मुहैया करा सके। भारत की ओर से डिफेंस क्षेत्र में लगातार भारी-भरकम निवेश किया जाता रहा है।अब मोदी सरकार के प्रयासों के नतीजे

सक्रिय कर दी और वायु रक्षा संयंत्रों निकाले हैं।।
तेहरान और अपनी वायु रक्षा प्रणाली को सक्रिय करने के बाद इस्क़हान के पास परमाणु सुविधाएँ पूरी तरह से सुरक्षित हैं। इजराइल का कथित हमला 13

अप्रैल को ईरान द्वारा इजराइल पर पहला सीधा हमला शुरू करने के कुछ दिनों बाद आया है।तेहरान ने इजराइल पर 3०0 से अधिक मिसाइलें और ड्रोन लांच किए।

एक अमेरिकी अधिकारी ने बताया कि, ईरानी लक्ष्य परमाणु नहीं था। इस्क़हान के वीडियो में क्षेत्र के आसमान में ईरानी हवाई सुरक्षा को सक्रिय दिखाया गया है।

बाबा रामदेव को आदेश, सभी शिकायत कर्ता को मामले में पक्षकार बनाएं

नई दिल्ली (ईएमएस)। बाबा रामदेव ने कोविड महामाह के दौरान एनोपैथिक दवाइयों को लेकर की गई कथित टिप्पणियों के मामले में आपराधिक कार्रवाई पर रोक की मांग को लेकर सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर की है। शुक्रवार को याचिका पर सुनवाई करते हुए सुप्रीम कोर्ट ने बाबा रामदेव को उनके खिलाफ शिकायत करने वाले सभी शिकायतकर्ता को मामले में पक्षकार बनाने का निर्देश दिया है।

पटना और रायपुर के आईएमए संगठन वीकेआई की मदद ले रहा है। अब कश्मीर में हथियार पाक से सीधे नहीं पहुंच रहे, बल्कि उन्हें पंजाब पकसे तस्करी के जरिये पंजाब भिजवाया जा रहा है और पंजाब से खालिस्तानी आतंकी कश्मीर में हथियार पहुंचा रहे हैं।

पीएम मोदी का अखिलेश-राहुल पर हमला ,

दो शहजादे फिल्म की शूटिंग करते घूम रहे

अमरोहा निवासी क्रिकेटर मोहम्म शमी की तारीफ की
अमरोहा (ईएमएस)। लोकसभा चुनाव के पहले चरण के मतदान के बीच प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अमरोहा में रैली को संबोधित किया। इस मौके पर पीएम मोदी ने राहुल गांधी और अखिलेश यादव पर जमकर हमला किया। उन्होंने कहा कि यूपी में दो शहजादे फिल्म की शूटिंग करते हुए घूम रहे हैं। खेलों में शनदार प्रदर्शन के खारिज कर दिया था। दोनों आस्था पर हमला करने से नहीं चुके।

प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि लोकसभा चुनाव देश के भविष्य का चुनाव है, जिसमें जनता का एक-एक वोट भारत के भाग्य को सुनिश्चित करेगा। प्रधानमंत्री ने कहा कि भाजपा गांव, गरीब के लिए बड़े नृष्टिकोण और बड़े लक्ष्यों के साथ आगे बढ़ रही है, लेकिन विपक्षी मुंह इंडिया के लोगों



भारत ने फिलीपींस को बढ़ा़स सुपरसोनिक मिसाइलों की आपूर्ति के तहत बढ़ा़स सुपरसोनिक मिसाइलों का पहले सेट फिलीपींस रवाना कर दिया गया है। दोनों देशों के बीच 2०22 में इस हथियार प्रणाली का सौदा हुआ था।

की सारी शक्ति गांव, देहात की पिछड़ा बनाने में लगती है। उन्होंने कहा कि इस मानसिकता का सबसे बड़ा नुकसान अमरोहा और पश्चिमी उत्तर प्रदेश जैसे क्षेत्रों को उठाना पड़ा है। अपने संबोधन में प्रधानमंत्री मोदी ने अमरोहा निवासी क्रिकेट खिलाड़ी मोहम्मद शमी की तारीफ की। उन्होंने कहा कि क्रिकेट वर्ल्ड कप में शमी ने जो कमाल किया उसे पूरी दुनिया ने देखा है। खेलों में शनदार प्रदर्शन के लिए केंद्र ने उन्हें अनु्ज पुरस्कार दिया है और योगी सरकार यहाँ के युवाओं के लिए स्टेडियम भी बनवा रही है। उन्होंने कहा कि अमरोहा की एक ही

लोकसभा चुनाव के पहले चरण

पर मोदी ने लोगों से अपील कर कहा कि 'मेरा सभी मन्दाताओं से अनुरोध है कि संविधान से मिले हुए अधिकार का उपयोग जरूर करें। विशेषकर मैं अपने युवाओं से आग्रह करूंगा , जो पहली बार वोट डालने जा रहे हैं कि वे ऐसा मौका जाने न दें, यह वचन दूँगे। मोदी ने कहा कि अमरोहा और पश्चिमी उत्तर प्रदेश का ये क्षेत्र अपने मेहनती किसानों के लिए भी जाना जाता है।

चारधाम यात्रा में पहली बार ले जा सकेंगे चार्टर्ड

हेलिकाॉटर 4 दिन में

देहरादून (ईएमएस)। उत्तराखंड में 1० मई से शुरू होने जा रही चारधाम यात्रा का उत्साह इस बार काफी ज्यादा है। बीते 4 दिन में 14 लाख से ज्यादा लोग रजिस्ट्रेशन करा चुके हैं। पिछली बार चार महीने में 55 लाख श्रद्धालु पहुंचे थे। इस बार यह रिकॉर्ड टूट सकता है।

उत्तराखंड नागरिक उड्डान विकास प्राधिकरण के डग्गुह सी. रविशंकर के मुताबिक पहली बार चारधाम के लिए चार्टर्ड हेलिकाॉटर सेवा शुरू हो रही है। इसमें 4 लोग एक धाम की यात्रा साढ़े तीन लाख रु. में कर सकते हैं। यदि चारों धाम के लिए चार्टर्ड हेलिकाॉटर लेते हैं तो प्रति व्यक्ति 1.९5 लाख देने होंगे। किराए में आना-जाना, रकना, खाना शामिल है। हेलिकाॉटर भी वहीं रहेगा। एक ही दिन व्यवस्था को मई के प्रथम सप्ताह से शुरू कर देगी।

महाकाल मंदिर में देश भर बड़ी संख्या में श्रद्धालु दर्शन करने लिए आते हैं। अधिकांश भक्त सुबह होने वाली भ्रम आरती में शामिल होना चाहते हैं। लेकिन इसकी बुकिंग 15 दिन पहले ऑनलाइन या फिर एक दिन पहले ऑफलाइन करवाना पड़ती है। ऑनलाइन बुकिंग करवाने वाले भक्तों के साथ ये समस्या आती है की उनकी बुकिंग होने के बाद ही वो उर्रजन आने का प्लान तैयार कर पाते थे।

गायधाट मतदान केंद्र पर नहीं डाला एक भी वोट, प्रशासन के हाथपैर फूले

जमुई (ईएमएस)। लोकतंत्र के सबसे बड़े पर्व का शुक्रवार से आगाज हो गया है। देश में लोकसभा चुनाव के पहले चरण के लिए वोटिंग जारी है। बिहार के चार सीटों गया, औरंगाबाद, जमुई और नवादा सीट पर मतदान हो रहा है। लेकिन, लोकतंत्र के इस बड़े पर्व के उत्साह के मौके पर बड़ी खबर मुंगेर जिले से भी सामने आ रही है। दरअसल मुंगेर जिले के प्राथमिक विद्यालय गायघाट मतदान केंद्र संख्या-258घर दोपहर के 12 बजे तक एक भी वोट नहीं पड़ा है। जानकारी के अनुसार सुबह से लेकर अब तक कोई भी मतदाता अपने मतधिकाारी का इस्तेमाल करने नहीं आया है। बताया जा रहा है कि यह बूथ गांव से लगभग 2०-25 किलोमीटर दूर है। इसकारण भीषण गर्मी के बीच दूरी के कारण लोग मतदान करने नहीं पहुंचे हैं। हालांकि उम्मीद है कि अगले कुछ घंटों में मतदाता वहाँ मतदान करने पहुंच सकते हैं।

जिला प्रशासन के द्वारा 5 नक्सल बूथों को सुरक्षित स्थानों पर लाया गया है। इस कारण जो बूथ भीमबांध जंगल के अंदर बने वन विभाग के

जेल में केजरीवाल की डाइट और दवा से जुड़ी याचिका पर सुनवाई पूरी, कोर्ट ने सुरक्षित रखा फैसला, ईडी के आरोप पर केजरीवाल बोले

नई दिल्ली(ईएमएस)। दिल्ली की राज उ पेवन्यू कोर्ट ने केजरीवाल की याचिका पर सुनवाई पूरी कर फैसला सुरक्षित रख लिया है। केजरीवाल की भोजन और इंसुलिन वाली याचिका पर अब कोर्ट ०22 अप्रैल को फैसला सुनाएगा। सुनवाई के दौरान केजरीवाल के वकील ने कहा कि अर्जी पर जवाब की कोई जरूरत नहीं है। वहीं ईडी ने कहा कि एम्स के डॉक्टर को केजरीवाल की सैहत की जांच करने दी जाए। इस पर केजरीवाल के वकील ने कहा कि हमको ईडी की सलाह की जरूरत नहीं है। ईडी का इस मामले से कोई लेना देना नहीं है। केजरीवाल का खाना तीन बार चेक किया जाता है। तब उनको खाना दिया जाता है। केजरीवाल

थाप है, कमल छाप! और अमरोहा का एक ही स्वर है, फिर एक बार मोदी सरकार!

लोकसभा चुनाव के पहले चरण पर मोदी ने लोगों से अपील कर कहा कि 'मेरा सभी मन्दाताओं से अनुरोध है कि संविधान से मिले हुए अधिकार का उपयोग जरूर करें। विशेषकर मैं अपने युवाओं से आग्रह करूंगा , जो पहली बार वोट डालने जा रहे हैं कि वे ऐसा मौका जाने न दें, यह वचन दूँगे। मोदी ने कहा कि अमरोहा और पश्चिमी उत्तर प्रदेश का ये क्षेत्र अपने मेहनती किसानों के लिए भी जाना जाता है।

14 लाख रजिस्ट्रेशन

देहरादून (ईएमएस)। उत्तराखंड में 1० मई से शुरू होने जा रही चारधाम यात्रा का उत्साह इस बार काफी ज्यादा है। बीते 4 दिन में 14 लाख से ज्यादा लोग रजिस्ट्रेशन करा चुके हैं। पिछली बार चार महीने में 55 लाख श्रद्धालु पहुंचे थे। इस बार यह रिकॉर्ड टूट सकता है।

अब तीन माह पहले

बुक होगी भस्म आरती

उर्रजन (ईएमएस)। महाकाल के भक्तों के लिए यह अच्छी खबर है। अब भस्म आरती में शामिल होने के लिए भक्त 15 दिन नहीं बल्कि तीन महीने पहले बुकिंग करा सकते हैं। महाकाला मंदिर सभिति इस व्यवस्था को मई के प्रथम सप्ताह से शुरू कर देगी।

महाकाल मंदिर में देश भर बड़ी संख्या में श्रद्धालु दर्शन करने लिए आते हैं। अधिकांश भक्त सुबह होने वाली भ्रम आरती में शामिल होना चाहते हैं। लेकिन इसकी बुकिंग 15 दिन पहले ऑनलाइन या फिर एक दिन पहले ऑफलाइन करवाना पड़ती है। ऑनलाइन बुकिंग करवाने वाले भक्तों के साथ ये समस्या आती है की उनकी बुकिंग होने के बाद ही वो उर्रजन आने का प्लान तैयार कर पाते थे।

गायधाट मतदान केंद्र पर नहीं डाला एक भी वोट, प्रशासन के हाथपैर फूले

जमुई (ईएमएस)। लोकतंत्र के सबसे बड़े पर्व का शुक्रवार से आगाज हो गया है। देश में लोकसभा चुनाव के पहले चरण के लिए वोटिंग जारी है। बिहार के चार सीटों गया, औरंगाबाद, जमुई और नवादा सीट पर मतदान हो रहा है। लेकिन, लोकतंत्र के इस बड़े पर्व के उत्साह के मौके पर बड़ी खबर मुंगेर जिले से भी सामने आ रही है। दरअसल मुंगेर जिले के प्राथमिक विद्यालय गायघाट मतदान केंद्र संख्या-258घर दोपहर के 12 बजे तक एक भी वोट नहीं पड़ा है। जानकारी के अनुसार सुबह से लेकर अब तक कोई भी मतदाता अपने मतधिकाारी का इस्तेमाल करने नहीं आया है। बताया जा रहा है कि यह बूथ गांव से लगभग 2०-25 किलोमीटर दूर है। इसकारण भीषण गर्मी के बीच दूरी के कारण लोग मतदान करने नहीं पहुंचे हैं। हालांकि उम्मीद है कि अगले कुछ घंटों में मतदाता वहाँ मतदान करने पहुंच सकते हैं।

जिला प्रशासन के द्वारा 5 नक्सल बूथों को सुरक्षित स्थानों पर लाया गया है। इस कारण जो बूथ भीमबांध जंगल के अंदर बने वन विभाग के

जेल में केजरीवाल की डाइट और दवा से जुड़ी याचिका पर सुनवाई पूरी, कोर्ट ने सुरक्षित रखा फैसला, ईडी के आरोप पर केजरीवाल बोले

नई दिल्ली(ईएमएस)। दिल्ली की राज उ पेवन्यू कोर्ट ने केजरीवाल की याचिका पर सुनवाई पूरी कर फैसला सुरक्षित रख लिया है। केजरीवाल की भोजन और इंसुलिन वाली याचिका पर अब कोर्ट 022 अप्रैल को फैसला सुनाएगा। सुनवाई के दौरान केजरीवाल के वकील ने कहा कि अर्जी पर जवाब की कोई जरूरत नहीं है। वहीं ईडी ने कहा कि एम्स के डॉक्टर को केजरीवाल की सैहत की जांच करने दी जाए। इस पर केजरीवाल के वकील ने कहा कि हमको ईडी की सलाह की जरूरत नहीं है। ईडी का इस मामले से कोई लेना देना नहीं है। केजरीवाल का खाना तीन बार चेक किया जाता है। तब उनको खाना दिया जाता है। केजरीवाल

बंद कर दिया था। जेल प्राधिकरण ने कहा कि केजरीवाल को घर से बना खाना देने में कोई शर्त नहीं थी कि वह फल या कुछ भी खायें। दरअसल, वह डाइट फॉलो नहीं कर रहे हैं। हमें एम्स से भी राय मिली है। इसके मुताबिक उन्हें आम से परहेज करना चाहिए। जेल में मुनू

जन हितैषी

इजराइल का ईरान पर हमला विश्व में मचेगा हाहाकार

इजरायल ने ईरान के ऊपर जवाबी हमला कर दिया है। इस जवाबी हमले के बाद सारी दुनिया के देशों में हाहाकार मचना तय है। इजराइल ने ईरान के कई शहरों और एयरपोर्ट पर खतरनाक मिसाइलों से हमला किया है। ईरान के इसफाहन शहर के एयरपोर्ट पर जबरदस्तर धमाका सुना गया है। यहीं पर ईरान की न्यूलिययर साइड भी मौजूद है। इस हमले के दो महत्वपूर्ण प्रभाव सारी दुनिया के देशों में होंगे। पहला कच्चे तेल की आपूर्ति प्रभावित होने से तेल के दाम बढ़ी तेजी के साथ बढ़ेंगे। इसमें दुनिया के वह देश जो इस लड़ाई में प्रत्यक्ष रूप से शामिल नहीं हैं, उनके ऊपर भी इस युद्ध का असर होगा। दूसरा जो देश प्रत्यक्ष रूप से इस युद्ध में भाग लेंगे या समर्थन दे रहे हैं उन देशों को भी इसका बड़ा खामियाजा भुगतान पड़ेगा। भारत के लिए यह बड़ी चिंता का विषय है। भारत के संबंध ईरान और इजराइल दोनों के साथ हैं। गुरुवार की रात को इजराइल ने ईरान के इसाफ़न प्रांत में हमला किया है। यहां पर ईरान के परमाणु ठिकाने और यूरेनियम संवर्धन प्रमुख केंद्र हैं। ईरान और इजरायल के बीच चल रहे तनाव का मामला संयुक्त राष्ट्र की सुरक्षा परिषद में भी उठा था। सुरक्षा परिषद भी दोनों देशों के तनाव को कम करने में कोई सार्थक भूमिका नहीं निभा पाई। इजराइल के जवाबी हमला करने के बाद भारत को आर्थिक और सामरिक दृष्टि से बड़ा नुकसान होना तय है। ईरान की फौज ने इजराइल का एक माल वाहक जहाज जल करके रखा है। इसमें 25 चालक दल में 17 भारतीय थे। ईरान ने मात्र एक महिला चालक को छोड़ा है। शेष सभी ईरान की हिरासत में हैं। इजराइल और ईरान लंबे समय से एक दूसरे के ऊपर छुटपुट हमले करते रहे हैं। लेकिन अब इस युद्ध में अमेरिका, यूरोपीय देशों के साथ-साथ रूस और चीन भी हस्तक्षेप कर रहे हैं। इस कारण तीसरे विश्व युद्ध की आशंका बन गई है। 1 अप्रैल को इजराइलियों ने दमिश्क में एक ईरानी काउंसलेट पर हमला किया था। इस हमले में ईरान के साथ वरिष्ठ अधिकारी मारे गए थे। इस हमले के बाद ईरान को इजराइल के खिलाफ सीधी जवाबी कार्रवाई करनी पड़ी।

बदले में गुरुवार की रात इजराइल ने भी ईरान पर सीधा जवाबी हमला कर दिया है। जिसके कारण सारी दुनिया के देशों में तनाव की स्थिति बन गई है। ईरान के हमले से बचाव के लिए अमेरिका, ब्रिटेन, फ्रांस, जॉर्डन और सऊदी अरब इजराइल की मदद में खड़े हुए हैं। दूसरी ओर ईरान की सहायता के लिए रूस और चीन खुलकर सामने आ गए हैं। इजराइल द्वारा गाना में जिस तरीके का विनाश हमास से युद्ध करने के नाम पर फिलिस्तीनी नागरिकों का किया है। संयुक्त राष्ट्र संघ और सुरक्षा परिषद की बात को इजराइल ने नहीं माना। उसके बाद से ही स्थिति दिन प्रतिदिन खराब होती चली जा रही है। 7 अक्टूबर को इजराइल ने हमास के ऊपर हमला किया था। उसके बाद भारत ने सऊदी अरब, ईरान, इजराइल, मिश्र और फिलिस्तीन के नेताओं से युद्ध को रोकने के लिए अपने स्तर पर सभी ने प्रयास किए, लेकिन भारत के कोई भी प्रयास सफल नहीं हुए। इजराइल लगातार हमास पर हमला करता रहा। हजारों लोगों की मौत हो गई। अक्टूबर से अभी तक चल रहे इस युद्ध में इजराइल के हाथ भी कुछ नहीं आया है। फिलिस्तीन और गाना में भारी नुकसान हुआ। वहां की आम जनता को सबसे ज्यादा नुकसान उठाना पड़ा। ऐसा नरसंहार इसके पहले कभी दुनिया के किसी भी देश में देखने को नहीं मिला। इजराइल और हमास के युद्ध में एक साथ हजारों बच्चों और महिलाओं की मौत हुई है। वहां पर भुखमरी फैली हुई है। रेड क्रॉस और अन्य संस्थाएं वहां मदद नहीं पहुंचा पा रही हैं।

भारत के ईरान और इजरायल के साथ बहुत अच्छे संबंध हैं। भारत ने इजराइल से 2।१ अरब डालर मूल्य के मिसाइल, रडार, निगरानी ड्रोन, लड़ाकू विमान इत्यादि खरीदे हैं। अमेरिका का प्रतिबंध होते हुए भी भारत ने तेल, गैस ईरान से बड़ी मात्रा में खरीदा है। ईरान से कच्चे तेल का सबसे बड़ा आयातक भारत है। जिस तरह से ईरान और इजरायल एक दूसरे के ऊपर हमले कर रहे हैं। इसका बड़ा असर कच्चे तेल और गैस की आपूर्ति पर होगा। कच्चे तेल और गैस की कीमतें बढ़ी तेजी के साथ बढ़ सकती हैं। इसका असर सारी दुनिया के देशों में होगा। जल मार्ग भी बाधित होगा। जिसके कारण आयात और निर्यात को लेकर बहुत बड़ी बाधा उत्पन्न होगी। इजराइल और ईरान के बीच बढ़ते हुए तनाव से तीसरे विश्व युद्ध की आशंका से सारी दुनिया के देश भयक्रांत हैं। आश्चर्य की बात यह है, कि संयुक्त राष्ट्र संघ और सुरक्षा परिषद जैसे अंतरराष्ट्रीय संस्थाएं शांति बहाल करने में अपना योगदान नहीं दे पा रही हैं। इसने चिंता को और भी बढ़ा दिया है। यूक्रेन और रूस के बीच में पहले ही युद्ध चल रहा है इजराइल और हमास के बीच में भी पिछले 7 महीने से भयंकर युद्ध हो रहा है दुनिया के देश दो भागों में बट रहे हैं परमाणु हमले की आशंका जताई जा रही है ऐसी स्थिति में यदि तृतीय विश्व युद्ध हुआ तो यह अभी तक के विनाश का सबसे बड़ा कारण बनेगा। प्रपच विश्व युद्ध और द्वितीय विश्व युद्ध के समय लड़ाई के इतने संसाधन और नए-नए तौर तरीके विकसित नहीं थे, लेकिन वर्तमान संदर्भ में एक से एक बढ़कर विनाशकारी हथियार दुनिया के अधिकतर देशों के पास हैं इससे स्थिति का अंदाजा लगाया जा सकता है।

क्या भाजपा इस बार कुछ डरी-सहमी है...?

(महासमर: 2024)

विश्व के देशों के लिए ‘आदर्श’ माना गया भारतीय लोकतंत्र आखिर एक दशक के एक पार्टी के शासन के बाद अगले चुनाव में डरा-सहमा सा नजर क्यों आता है? यह सवाल प्रधानमंत्री मोदी के पार्लियमैंट के नाम लिखे ताजा पत्र में एक बार फिर उभरकर सामने आया है, मोदी जी ने पार्टी कार्यकर्ताओं के नाम लिखे अपने ताजा पत्र में इस चुनाव को ‘असामान्य’ बताया है तथा उम्मीदवारों से सचेत रहने की अपील की है।

वैसे भारतीय राजनीति के लिए यह घटना कोई अनूबा या असामान्य नहीं है यहां का इतिहास रहा है कि आजादी के बाद शासन के इस साल पूरे करने वाले हर प्रधानमंत्री के मन में अपने शासन को लेकर इस तरह के सवाल पैदा हुए है और उन्होंने उन्हें हल करने का प्रयास भी किया है, फिर चाहे नेहरू से लेकर मनमोहन सिंह जैसे प्रधानमंत्री हो या स्वयं भाजपा के मोदी जी। आजादी के बाद से अब तक पहले प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू उनके बाद उनकी बेटी इंदिरा जी और उनके बाद डॉ. मनमोहन सिंह ने अपने शासन के देस सार्ल पूरे किये, नेहरू और इंदिरा जी तो डेढ़ दशक से भी अधिक समय तक प्रधानमंत्री रहे और वे भी अपने शासन के दौरान उठाये गये कदमों के प्रति आश्चिक रहे, नेहरू के सामने जहां अंग्रेजों के शासन के फैसलों को देशहित में संशोधित करने की चुनौती थी वहीं इंदिरा जी के सामने अपनी गिरती साख की चुनौती थी, जिसका उन्होने देश में आपातकाल लागू कर निपटने का प्रयास किया, जहां तक तीसरे कोप्रेश प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह का सवाल है, उनके हाथों से तो एक दशक के बाद सत्ता ही फिसल गई औंतां वे मोदी जी की झोली में आ गिरी, अब मोदी जी का सत्ता का दशक पूरा हो रहा है और अब उनके सामने सत्ता की अहम चुनौती है, इसलिए यह लोकसभा चुनाव उनके लिए किसी ‘अग्निपरीक्षा’ से कम नहीं है, यदि

इस बार कोप्रेश की चपक कम हो जाने के कारण उनके सामने क्षेत्रिय दलों की विशेष चुनौती नहीं है, क्योंकि देश में सिर्फ कोप्रेश और भाजपा को ही ‘राष्ट्रश्रीय दल’ का दर्जा प्राप्त है, शेष सभी क्षेत्रिय दल है, फिर भी मोदी द्वारा चिंतित होकर पार्टी उम्मीदवारों और सामान्य सदस्यों को इस तरह का पत्र लिखा जाना हर राजनीतिक विरक्त के लिए सोचने-विचारने को मजबूर तो करता ही है और फिर मोदी द्वारा इस चुनावों को ‘असामान्य’ बताया इन बार की भावी चुनौतियों को स्पष्ट करता है यही आज विशेष चर्चा का विषय है।

भाजपा और एनडीए कर्ी उम्मीदवारों को चुनावों की अंतिम घड़ी में प्रधानमंत्री द्वारा ऐसा पत्र लिखना उनकी किता आशंकाओं को उजागर करता है? एक तो इस चुनाव को ‘असामान्य’ बताया और दूसरे सचेत रहने की अपील की, इन दोनों उनकी धारणाओं के पीछे आखिर कारण क्या है? फिर उनका अपने को कोप्रेश के पांच दशक की राज की याद दिलाना उसकी मुश्किलें गिनवाना, आखिर भारतीय मौजूदा राजनीति में क्या स्पष्ट करता है? फिर स्वयं की तरीफ में यह कहना कि पिछले दश वर्षों के उनके शासन में कई बेरोजगारियों दूर हुईं किंतु फिर भी अभी बहुत कुछ काम बाक़ी है यह कहकर उन्होंने स्वयं अपने लिए एक ओर शासनकाल की अपील की है, साथ ही भाजपा के सभी सदस्यों व उम्मीदवारों को ‘साथी-कार्यकर्ता’ सम्बोधित कर उन्होंने आत्मीयता का परिचय देने का प्रयास भी किया है। वे अपने इस पत्र को देश के सभी हिस्सों की क्षेत्रिय भाषा में जन-जन तक पहुंचाना चाहते है।

इस प्रकार इस चुनावी बेल में मोदी जी का यह पत्र न सिर्फ अपनी पार्टी बल्कि भारतीय राजनीति में भी अहम स्थान रखता है। जिसे कई अर्थों की अहम चुनौती है, इसलिए यह लोकसभा चुनाव उनके लिए किसी ‘अग्निपरीक्षा’ से कम नहीं है, यदि

जन हितैषी

नारा चार सौ पार का, सामना बहिष्कार का ?

देश में चुनावी सरगमियां अपने चरम पर हैं। सत्ताधारी भाजपा जहाँ साथ की बार चार सौ पार के नारे के साथ विश्व पर मनोवैज्ञानिक दबाव डालने की कोशिश कर रही है वहीं संयुक्त विपक्ष इण्डिया गठबंधन भाजपा की सत्ता में वापसी रोकने के लिये एंटी छोटी का ज़ोर लगाये हुये है। सत्ता व विपक्ष के बीच हो रहे इस चुनावी दंगल से इतर विभिन्न राज्यों से यह ख़बरें भी आ रही हैं कि आम नागरिकों द्वारा इस चुनाव में भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशियों का न केवल बहिष्कार किया जा रहा है बल्कि कई जगह तो हिंसक विरोध से लेकर भाजपा प्रत्याशियों के विरुद्ध प्रदर्शन तक किये जा रहे हैं । कई जगह तो ग्राम वासियों ने बाक्यायत बहिष्कार व चेतावनी सम्बन्धी साइज बोर्ड भी लगा दिये हैं। तो क्या हरियाणा,पंजाब,उत्तर प्रदेश व उत्तरांचल सहित कई अन्य राज्यों में हो रहे इस तरह के बहिष्कार यह साबित नहीं करते कि भाजपा का चार सौ पार का नारा महज़ एक चुनावी शूफ़ा है ?

अभी गत 3० मार्च को ही मुज़फ़्फ़र नगर में रात 3०व ब साढ़े आठ बजे ख़तौली क्षेत्र के मक़बरीमपुर गांव में चुनावी सभा के दौरान केंद्रीय राज्यमंत्री डॉ. संजीव बालियान के क्राफ़िले को गाड़ियों पर जमकर पथराव किया गया। ख़बरों के अनुसार इस पथराव में 1० से अधिक भाजपा कार्यकर्तां घायल हो गये। संभाव्यल के समीप की छत्तों से पथराव शुरू होते ही सभा में भगदड़ मच गई।समाचारों के अनुसार पथराव के साथ ही हमलावरों ने भाजपा व केंद्रीय राज्यमंत्री डॉ. बालियान के विरुद्ध नारे बाज़ी भी की। इस पथराव में हमलावरों द्वारा ख़तौली के पूर्व विधायक विक्रम सैनी की गाड़ी को क्षति ग्रस्त कर दिया गया। भाजपा ने इस घटना को विपक्ष की साजिश क़ार कर दिया है। इसी तरह गत 6 अप्रैल को जिस समय रामायण सीरियल के राम

अरुण गोविल जिन्हें भाजपा ने मेरठ से पार्टी उम्मीदवार बनाया है वे स्थानीय भाजपा नेताओं के साथ प्रचार रथ पर सवार होकर रोड़ पों निकाल रहे उस समय जनता ने उनका जमकर विरोध किया व मुर्दाबाद के नारे लगाये।अरुण गोविल वापस जाओ-वापस जाओ के नारे भी देर तक लगाये गये। उनके विरुद्ध नापे नाबेज़ी करते समय अपने हाथों में चुनाव बहिष्कार के पोस्टर लेकर रथ के आगे खड़े हो गये। और कई जगह चुनाव बहिष्कार के पोस्टर चिपका दिये गये।प्रदर्शनकारी महिलाएं चुनाव बहिष्कार के पोस्टर लेकर प्रचार रथ के आगे आईं और गुस्साये लोगों ने प्रचार रथ पर चढ़ने का भी प्रयास किया। पश्चिमी उत्तर प्रदेश से ही भाजपा के और भी कई उम्मीदवारों के विरोध व उनके बहिष्कार की ख़बरें प्राप्त हुईं हैं।

इसी तरह मेरठ से लेकर सहारनपुर तक राजपूत समाज बड़ी बड़ी पंचायतें कर भाजपा को वोट न देने और भाजपा प्रत्याशियों का विरोध करने का आड्वान कर रहा है। पश्चिम यूपी में ठाकुर चौबीसी जो पूर्व में भाजपा का साथ देती रही है उसी ठाकुर चौबीसी ने इतवार भाजपा के बहिष्कार की घोषणा कर दी है। हालांकि राजपूत समाज की नाराजगी का कारण पश्चिमी उत्तर प्रदेश में टिकट वितरण में राजपूत समाज की अनदेखी बताया जा रहा है। राजपूत समाज गाज़ियाबाद से सांसद वी. के. सिंह का लोकसभा टिकट कान्ठे न के ही ख़िलाफ़ है। राजपूत उत्पन्न सभा के र्डिया अख्यक्ष अजय सोम तो साफ़ तौर पर घोषणा कर चुके हैं कि हम भाजपा और मुज़फ़्फ़र नगर लोकसभा प्रत्याशी डॉ संजीव बालियान का खुलकर विरोध करेंगे। उनके अनुसार जब ठाकुरों को प्रतिनिधित्व ही नहीं दिया जा रहा तो राजपूत भाजपा को वोट क्यों दें? केवल

राजपूत ही नहीं बल्कि त्यागी और सैनी जैसे इस क्षेत्र का प्रमुख समाज पश्चिमी उत्तर प्रदेश में अपने कम प्रतिनिधित्व से असंतुष्ट होने की बात कर रहा है। गांव गांव इस आशय के पोस्टर लगे हैं कि पूरे पश्चिमी यूपी में इस बार ठाकुर भाजपा से आर पार करेंगे। इसी तरह सहारनपुर- दिझी हाड़ेव पर स्थित ननौता गांव में गत 7 अप्रैल को हजारों की संख्या में राजपूत विरादी के लोग इकठ्ठा हुये। इस से भाजपा के भीतर ख़िदबली मच गई। क्षत्रिय समाज की संघर्ष समिति की ओर से नानौता में आयोजित इस सम्मेलन को क्षत्रिय स्वाभिमान महाकुंभ का नाम दिया गया जिसमें पश्चिमी यूपी के कई जिलों सहित राजस्थान और हरियाणा में भी ठाकुर समाज उत्तग बड़ी संख्या में पहुंचे। यहाँ तक कि भीड़ ने हाड़ेव को भी पूरी तरह से जाम कर दिया। इस सभा में वक्ताओं का कहना था कि उनके इतिहास के साथ छेड़छाड़ जा जा रही है। राजनीतिक द्वेष की भावना से राजपूत समाज को कमज़ोर किया जा रहा है। इस महाकुंभ में सम्राट मिहिर भोज और लोकसभा चुनाव में टिकट बंटद्वारे का मुद्दा ज़ोर शोर से उठाया गया। गौर तलव है कि गुर्जर और ठाकुर समाज के लोग सम्राट मिहिर भोज व अपनी-अपनी जाति का होने का दावा करते आ रहे हैं। जिसे लेकर दोनों ही समाज में एक दूसरे के प्रति असंतोह है। पश्चिमी उत्तर प्रदेश में और भी कई जगह इस तरह की महापंचायत करने का निर्णय लिया गया है। उत्तरांचल में अनेक लोगों ने गंगा किनारे खड़े होकर भाजपा को हारने का संकल्प लिया। उनका असंतोष अंकिता भंडारी को न्याय न मिलने और अग्निवीर योजना लागू करने को लेकर था।

हरियाणा के भी कई क्षेत्रों में न केवल भाजपा का विरोध हो रहा है बल्कि सत्ता में भाजपा की मनोहर लाल खट्टर सरकार की लगभग चार वर्षों

तक सहयोगी रही जननायक जनता पार्टी (जसपा) का भी जमकर विरोध किया जा रहा है। ग्रामीण कई किसान विरोधी पार्टी के रूप में देख रहे हैं। हरियाणा के जींद ज़िले के दुराना गांव के ग्रामीणों ने गांव के बाहरी इलाक़े में एक साइन बोर्ड लगाया हुआ है जिस पर स्पष्ट शब्दों में लिखा गया है कि बीजेपी-जेजेपी नेताओं को इस गांव में प्रवेश करने की अनुमति नहीं है। इस क्षेत्र का प्रतिनिधित्व पूर्व उपमुख्यमंत्री दुषंत चौटाला करते हैं। उन्हें भी 2०2०-21 में हुये किसान आंदोलन के दौरान उनके अपने ही निर्वाचन क्षेत्र में प्रवेश करने की अनुमति किसानों ने नहीं दी थी। संयुक्त किसान मोर्चा की तरफ से तो भारतीय जनता पार्टी के सभी उम्मीदवारों का विरोध करने का निर्णय लिया जा चुका है। ख़बरों के अनुसार इसतरह के व्यापक विरोध को देखते हुए पार्टी नेताओं ने ग्रामीण क्षेत्रों के दौर भी बंद कर दिए हैं। हरियाणा के ही ग्राम पंचायत खिड़वाली में गांव के प्रवेश द्वार पर लगे एक बोर्ड पर ग्रामवासियों ने लिखा है कि ग्राम पंचायत खिड़वाली वी जे पी व जे जे पी के नेताओं का बहिष्कार करती है। गांव में घुसने पर जान माल के ख़ुद ज़िम्मेदार होंगे। पंजाब,हरियाणा सहित और भी कई राज्यों में भाजपा के इसी तरह के खुले विरोध की ख़बरों के बीच यह ख़बर भी आ रही है कि जहाँ विरोध नहीं भी हो रहा वहां भाजपा नेताओं को सुनने के लिये भीड़ भी नहीं इकठ्ठी हो रही। कई जगह पैसे देकर मज़दूरों के हाथों में भाजपा के झंडे थमा कर उन्हें रैलियों में शामिल किया जा रहा है। ऐसे हालात में यह प्रश्न उठना स्वाभाविक है कि चार सौ पार का नारा देने वाली भाजपा को आखिर इस तरह के व्यापक विरोध व बहिष्कार का सामना क्यों करना पड़ रहा है ?(ले?खिका - निर्मल रानी/ ईएमएस)

भारत का सकल घरेलू उत्पाद अगले 5० वर्षों में 5 2

लाख करोड़ अमेरिकी डॉलर का हो जाने की सम्भावना

गोल्डमैन सेस्च नामक अंतरराष्ट्रीय निवेश संस्थान ने अपने एक रिसर्च पेपर में बताया है कि आगे आने वाले 5० वर्षों में भारत का सकल घरेलू उत्पाद 5२ लाख करोड़ अमेरिकी डॉलर का हो जाएगा। इस प्रकार भारत इस संदर्भ में अमेरिका को भी पीछे छोड़ते हुए विश्व में प्रथम स्थान पर आ जाएगा। वर्तमान में भारत विश्व की सबसे बड़ी अर्थव्यवस्थाओं के बीच सबसे तेज गति से आगे बढ़ती अर्थव्यवस्था है।अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष एवं विश्व बैंक आदि विभिन्न वित्तीय संस्थानों ने भी आगे आने वाले समय में भारत की आर्थिक वृद्धि दर को 7.2 प्रतिशत रहने की प्रबल संभावनाएं जताई हैं।जबकि, आज विश्व के कई देश, विशेष रूप से ब्रिटेन, जर्मनी आदि, आर्थिक संकुचन के दौर से गुजर रहे हैं। रूस यूक्रेन युद्ध के चलते कई विकसित देश तो जर्ज की कमी के संकेत से गुजर रहे हैं। भारत के विदेशमंत्री, डॉक्टर एस जयशंकर भारत के प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में विश्व के लगभग समस्त देशक देशों के साथ अच्छे सम्बंध बनाने में सफल रहे हैं। आज रूस को भी भारत की आवश्यकता हो तो अमेरिका को भी।रूस, भारत को कच्चे तेल एवं सुरक्षा के लिए भारी मात्रा में शस्त्र उपलब्ध कराता है। वर्ष 2०22 में भारत ने रूस से ४,००0 करोड़ अमेरिकी डॉलर का सामान आयात किया था।वर्ष 2०23 में यह बढ़कर 5,०0० करोड़ अमेरिकी डॉलर होने की प्रबल सम्भावना है।वहीं अमेरिका, भारत को अपना स्ट्रैटेजिक सहयोगी मानता है। आज विश्व की समस्त बड़ी शक्तियां भारत के साथ सौहार्द पूर्ण सम्बंध चाहती हैं।रूस, अमेरिका, यूरोपीयन देश एवं अब दूसरे भारत के साथ अपने व्यापार को विस्तार देना चाहते हैं।रूस भी भारत के साथ उच्छेद संगंध चाहता है तो यूक्रेन भी। उधर इजराइल भी भारत के साथ अच्छे सम्बंध चाहता है तो इरान भी। भारत जी-२० समूह का सदस्य है तो भारत यू२आइ२ एवं ब्रिक्स का भी सदस्य है। इस प्रकार कुल मिलाकर भारत का डॉंका आज पूरे विश्व में बज रहा है। आज भारत के पास विश्व की चौथी सबसे बड़ी फौज है। पश्चिमी बॉर्डर पर चीन के युद्ध की स्थिति में भारत आज इससे निपटने को पूर्णतः तैयार है।

भारत के पास आज युवा जनबल है। भारत की 66 प्रतिशत जनसंख्या 35 वर्ष की कम आयु की है।४0 प्रतिशत जनसंख्या 1३ से 35 वर्ष के बीच में है। भारत के पास 35 वर्ष से कम आयु की जनसंख्या अमेरिका की कुल जनसंख्या से भी अधिक है।इसके विपरीत चीन, जापान, इटली, फ्रान्स आदि कई देशों की जनसंख्या अब धीमे धीमे कम हो रही है।इन देशों में आर्थिक गतिविधियों को बनाए रखने के लिए आज युवाओं की सख्त आवश्यकता है जो पूरे विश्व में केवल भारत ही उपलब्ध करा सकता है।वर्ष 2०6४ तक भारत की जनसंख्या बढ़ती रहेगी, ऐसी सम्भावना व्यक्त की जा रही है। इस प्रकार वैश्विक स्तर पर भारत विश्व में विकास के इंजन के रूप में अपनी भूमिका लम्बे समय तक निभाता रहेगा।

उक्त संदर्भ में दूसरा सबसे बड़ा कारण बताया गया है, भारत में हाल ही के समय में किया गया डिजिटलीकरण।इससे देश के ग्रामीण इलाकों में भी नागरिकों की दक्षता एवं उत्पादकता बढ़ गई है। भारत में सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्योग की वित्तीय एवं बैंकिंग संस्थाओं द्वारा भरपूर आर्थिक सहायता की जा रही है।इससे यह उद्योग तेजी से आगे बढ़ रहे हैं एवं देश में रोजगार के लाखों नए अवसर निर्मित कर रहे हैं। पूर्व में केवल बड़े उद्योगों को ही बैंकों द्वारा वित्तीय सहायता उपलब्ध कराई जाती रही है परंतु भारत में अब यह ट्रेंड बदला है।कौविड महामारी के बाद से तो इस को अपना स्ट्रैटेजिक सहयोगी मानता है। आज विश्व की समस्त बड़ी शक्तियां भारत के साथ सौहार्द पूर्ण सम्बंध चाहती हैं।रूस, अमेरिका, यूरोपीयन देश एवं अब दूसरे भारत के साथ अपने व्यापार को विस्तार देना चाहते हैं।रूस भी भारत के साथ उच्छेद संगंध चाहता है तो इरान भी। भारत जी-20 समूह का सदस्य है तो भारत यू2आइ२ एवं ब्रिक्स का भी सदस्य है। इस प्रकार कुल मिलाकर भारत का डॉंका आज पूरे विश्व में बज रहा है। आज भारत के पास विश्व की चौथी सबसे बड़ी फौज है। पश्चिमी बॉर्डर पर चीन के युद्ध की स्थिति में भारत आज इससे निपटने को पूर्णतः तैयार है।

पड़ा है। भारत में डिजिटल व्यवहारों की संख्या आज संयुक्त रूप से अमेरिका, चीन एवं यूरोप से भी अधिक है।जबकि अमेरिका, चीन एवं यूरोप के देश भारत से अधिक विकसित देश हैं। इससे यह झलकता है कि भारत ने डिजिटलीकरण के मामले में पूरे विश्व को पीछे छोड़ दिया है। अब तो भारत का यूपीआई सिस्टम अमेरिका के स्विफ्ट पेमेंट सिस्टम को भी पीछे छोड़कर वैश्विक स्तर पर डिजिटलीकरण के मामले में अपनी धाक जमाने की ओर आगे बढ़ता हुआ दिखाई दे रहा है। भारत का यूपीआई सिस्टम सिंगापुर, फ्रान्स, श्रीलंका एवं यूरोप में लागू किया जा चुका है। भारत के प्रधानमंत्री ने फ्रान्स में भारतीय यूपीआई सिस्टम के उद्घाटन किया था, ताकि फ्रान्स में जाने वाले पर्यटक यूपीआई सिस्टम के माध्यम से फ्रान्स में वित्तीय व्यवहार कर सकें। न्यूजीलैंड में भी यूपीआई को लागू किए जाने पर विचार किया जा रहा है।

उक्त संदर्भ में तीसरा सबसे बड़ा कारण है चीन के, विस्तरवादी नीतियों के चलते, विश्व के अन्य देशों के साथ लगातार खराब होते सम्बंध।आज विश्व के कई देश चीन के साथ आर्थिक व्यवहार करने से कतरने लगे हैं। यह स्थिति भारत के आर्थिक विकास को गति दे सकती है क्योंकि चीन+1 की नीति का अनुपालन विश्व के कई विकसित देश आज करने लगे हैं एवं वे देश भारत में विनिर्माण के क्षेत्र में अपनी इकाईयों को स्थापित करते जा रहे हैं। ताइवान आदि देशों पर चीन की नीति की पूरे विश्व में भरसना हो रही है। चीन के अपने बॉर्डर पर लगने वाले लगभग समस्त देशों के साथ चीन के सम्बंध अब भरोसा समाप्त सा होता जा रहा है। ऐपल एवं टेस्ला जैसी कम्पनियां अब भारत में अपनी विनिर्माण इकाईयां स्थापित कर रही हैं।ऐपल ने तो अपने आईफोन्-15 का उत्पादन भारत में चालू भी कर दिया है।इससे भारत में न केवल रोजगार के लाखों नए अवसर निर्मित हो रहे हैं बल्कि विदेशी निवेश भी बढ़ रहा है।आज भारत में विदेशी मुद्रा भंडार 65,००० करोड़ अमेरिकी डॉलर के आसपास रिकार्ड स्तर पर पहुंच गए हैं। साथ ही, आज भारत का पूंजी बाजार

का भी विकास करने में भारी भ्रम्य राशि खर्च की जा रही है।वित्तीय वर्ष २०2४-25 में 11.११ लाख करोड़ रूपये से अधिक की राशि का बजट बुनियादी ढांचे के लिए निर्धारित किया गया है, जबकि वित्तीय वर्ष 2०23-२4 में १० लाख करोड़ रूपये से अधिक की राशि इस मद पर खर्च की गई थी। अयोध्या, वाराणसी, उज्जैन, हरिद्वार, जम्मू कश्मीर जैसे अन्य कई धार्मिक स्थलों को विकसित किया जा रहा है ताकि धार्मिक पर्यटन को भारत में बढ़ावा दिया जा सके। इन शहरों के बुनियादी ढांचे का अतुलनीय विकास किया जा रहा है। जिससे रोजगार के लाखों नए अवसर निर्मित हो रहे हैं। एयरपोर्ट की संख्या पिछले 1० वर्षों में दुगुने से भी अधिक होकर 1५० तक पहुंच गई है और इसे वर्ष 2०२5 तक २०० की संख्या तक ले जाया जा रहा है।रेल्वे का विद्युतीकरण किया गया है।रेलगाड़ियों की संख्या बढ़ाई गई है, जिससे देश में कार्यक्षमता के स्तर में सुधार हो रहा है। भारत के बड़े शहरों में मेट्रो रेल का जाल बिछाया जा रहा है। आज भारत का रोड नेटवर्क चीन से भी अधिक होकर विश्व में केवल अमेरिका के बाद दूसरे स्थान पर आ गया है। भारत सरकार की वर्ष 202४ से वर्ष २०३० के बीच देश के बुनियादी ढांचे को विकसित करने पर २ लाख करोड़ अमेरिकी डॉलर की राशि खर्च करने की योजना है। इस प्रकार भारत को वर्ष २०४7 तक विकसित देशों की श्रेणी में शामिल करने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। वर्ष 2०२7 तक भारत विश्व की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन जाएगा, ऐसी सम्भावना भी व्यक्त की जा रही है। (लेखक- प्रहलाद सवानी / ईएमएस)

सोच समझकर करें मतदान!

सोच समझकर करें मतदान मणिपुर का भी कर ले ध्यान किसानों के शहादात याद करें झूठे वायदों पर सवाल करें रोजगार किसी को मिला नहीं भ्रष्टाचार कही पर थमा नहीं महंगाई से जलना दूधर हुआ मजदूरों का बीना हुआ नहीं पुरानी पेंशन बहाली का मुद्दा वर्षों से जवाों की कमी का मुद्दा इंडी-सीबीआई दुरुपयोग हुआ जो सत्ता के साथ वह दूध घुला संविधान बदलने की है तैयारी देश बचा लो विपदा है भारी येही समय है निर्णय लेने का भारत माँ की लाज बचाने का घर पर न बैठे मतदान करें परिवर्तन का अब आगाज करें सोचसे नहीं गांधी को जिताना

फिर से एक नया भारत बनाओ। (लेखक - श्रीगोपाल नाररम,ईएमएस)

सम्पादकीय

खेल-समाचार

जहिर ने इम्पैक्ट प्लेयर नियम पर सवाल उठाये

ऑलराउंडर की भूमिका करता है कम

नई दिल्ली (ईएमएस) भारतीय टीम के पूर्व तेज गेंदबाज जहीर खान ने ‘इम्पैक्ट प्लेयर’ नियम पर सवाल उठाये हैं। ‘इम्पैक्ट प्लेयर’ नियत पिछले सत्र से लागू किया गया था। इसमें सभी आईपीएल टीम को मैच के दौरान एक खिलाड़ी को बदलने की अनुमति होती है। वहीं जहीर ने कहा कि यह नियम एक ऑलराउंडर की भूमिका को कम करता है। साथ ही कहा कि शिवम दुबे को उनकी टीम सीसकने ने केवल पावर हिटर के रूप में इस्तेमाल किया है जबकि वह मध्यम गति के गेंदबाज भी हैं और टी-२० विश्व कप के लिए भारतीय टीम में तेज गेंदबाजी ऑलराउंडर के एक बेहतर विकल्प हो सकते हैं पर उन्हें अपनी प्रतीति दिखाने का अवसर नहीं मिल पा रहा है।

जहीर ने कहा, ‘मैं इस बात से पूरी तरह सहमत हूं कि इसपर बात होनी चाहिये, इसको लेकर थोड़ी चिंताएं भी हैं। इसलिए हूं इससे निपटने का तरीका तयाराना होगा। इम्पैक्ट प्लेयर नियम से आपको भविष्य में कामचलाऊ ऑलराउंडर ही मिलेंगे।जहीर का मानना है कि मोहम्मद सिराज को टी-२० विश्व कप टीम में तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह के साथ आना चाहिए। इसके अलावा बाएं हाथ के तेज गेंदबाज अर्शदीप सिंह को भी टीम में शामिल किया जाना चाहिए।

उन्होंने कहा, ‘टीम का चयन अब भी दो सप्ताह दूर है पर अर्शदीप एक गंभीर दावेदार है और चयनकर्ताओं की नज़रें उस पर बनी हुई हैं। इसके अलाव खलील अहमद, मोहसिन खान और यश दयाल पर भी नज़रें रहेंगी।’

टॉस में सिक्का दूर उछालने को लेकर बढ रहे विवाद

मुम्बई (ईएमएस) क्रिकेट में आजकल टॉस को लेकर विवादों के मामले बढ़ते जा रहे हैं। आईपीएल में भी कुछ मैचों में इसको लेकर विवाद उठा था। जब मुंबई इंडियंस के कप्तान हार्दिक पांड्या ने सिक्के को दूर उछाल दिया तो सोशल मीडिया पर क्रिकेट फैंस टॉस में गड़बड़ की शिकायत करने लगे थे। ये दो-धे, यह मामला और बढ़ गया जब रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के कप्तान फाफ डू प्लेसिस ने भी इसको लेकर सवाल उठाये क्योंकि वह इसके दखे नहीं पाये थे और उससे पहले ही मैच रेफरी ने इसके उठा लिया था। वहीं पंजाब और मुंबई इंडियंस मुकाबले में इस विवाद को कैमरामैन ने अपनी सूझबूझ से तत्काल समाप्त कर दिया। मैच के दौरान जब सिक्का उछाला गया तो कैमरे से सिक्का दिखाया गया कि यह हेड है या टेल। गौरतलब है कि टॉस को लेकर गतवर्ष हुए क्रिकेट विश्व कप के दौरान भी एक मैच में पाकिस्तान के खिलाड़ियों ने सवाल किये थे।

पाक खिलाड़ियों ने आरोप लगाया था कि प्रत्येक मैच में टॉस अहम होता है पर इसके ज्यादातर आरोप के कप्तान ही जीत रहे हैं। उन्होंने तब आरोप लगाया कि रोहित गलत तरीके से सिक्के को फेंकते थे।ये आरोप लगाया गया कि रोहित टॉस के समय सिक्के को पिच से दूर फेंक देते थे। इसके बाद सिक्का उठाने वाला मैच रेफरी ही बताता था कि हेड है या टेल। कहा गया कि सिक्का जब गिरता है तो इसे कैमरे से दिखाया जाना चाहिए।

श्रीलंकाई महिला क्रिकेट टीम ने तीन सौ से अधिक का लक्ष्य हासिल कर बनाया रिकार्ड

अडुापटू ने नाबाद १९5 रन बनाये, दक्षिण अफ्रीकी छह विकेट से हारी जोहान्सबर्ग (ईएमएस) कप्तान चमारी अडुापटू के नाबाद 1९५ रनों की सहायता से श्रीलंकाई महिला क्रिकेट टीम ने एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय सीरीज के तीसरे और अंतिम मैच में मेज़बान दक्षिण अफ्रीकी टीम को ६ विकेट से हरा दिया। इस प्रकार 3 मैचों की सीरीज १-१ की बराबरी पर समाप्त हुई।

इस मैच में श्रीलंकाई टीम ने तीन सौ से अधिक रनों का लक्ष्य हासिल कर नया विश्व रिकार्ड बनाया। श्रीलंकाई टीम ने ये मुक़ाबला तय ओवरों से पहले ही हासिल कर लिया। ये पहली बार है जबकि एकदिवसीय क्रिकेट में किसी महिला टीम ने 3०० या इससे ज्यादा रन बने हैं। अडुापटू ने इसी के साथ ही एकदिवसीय में रनों का पीछा करते हुए दूसरा सबसे बड़ा स्कोर बनाया है। वहीं इससे पहले पुरुष क्रिकेटर ग्लेन मैक्सवेल ने पिछले साल एकदिवसीय विश्व कप में अफगानिस्तान के खिलाफ लक्ष्य का पीछा करते हुए नाबाद 2०1 रन बनाये थे।

महिला एकदिवसीय क्रिकेट में यह लक्ष्य का पीछा करते हुए सबसे बड़ा स्कोर है। इसी के साथ ही श्रीलंकाई टीम ने 11 साल पुराना एक रिकार्ड तोड़ दिया। इससे पहले हासिल ऑस्ट्रेलिया ने साल २०१2 में २89 रन के लक्ष्य को सफलतापूर्वक पूरा किया था। अडुापटू इस इस पारी के दौरान अपना ही पिछला रिकार्ड तोड़ा। वह महिला एकदिवसीय क्रिकेट में सबसे ज्यादा रन की पारी खेलने वाले बल्लेबाजों में तीसरे नंबर पर पहुंच गयी हैं। उन्होंने १3१ रेंदों पर नाबाद १९५ रन बनाए। अडुापटू ने अपनी मेराथन पारी में 2६ चौके और 5 छक्के लगाए।

अडुापटू का इससे पहले सबसे अधिक स्कोर नाबाद 1७8 रन था जो उन्होंने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ २९ जून 2०१7 को ब्रिस्टल में बनाया था। इससे पहले दक्षिण अफ्रीका ने कप्तान लॉरा वाल्वार्ट के नाबाद १४4 रन की मदद से 5 विकेट पर ३०१ रन बनाए थे।

दोहा में 19 से 29 अप्रैल तक होगा निशानेबाजी क्वालीफाइंग टूर्नामेंट

दोहा (ईएमएस) दोहा में १9 से २9 अप्रैल तक निशानेबाजी क्वालीफाइंग टूर्नामेंट होगा। इसमें १२ सदस्यीय भारतीय शॉटगन टीम में श्रेयसी सिंह, मेराज अहमद खान और गेनमत सेखों को भी शामिल किया गया है। भारतीय निशानेबाज श्रेयसी , मेराज के अलावा गेनमत सेखों के पास इसमें अब ओलंपिक क्वालीफाई करने अंतिम अवसर है। ये तीनों ही निशानेबाज इस क्वालीफाइंग स्पर्धा में अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने उतरेंगे। इस प्रतियोगिता में एक कोटा शामिल है। इसमें पुरुष और महिला टीम के लिए टूट एवं स्क्रीट में एक एक कोटा शामिल है।

भारतीय राष्ट्रीय राइफल संघ ने जुलाई अगस्त में होने वाले ओलंपिक से पहले कई महत्वपूर्ण अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिताओं के लिए टीम की घोषणा की। भारतीय पुरुष टिम में पृथ्वीराज टोंडाईमान और विवान कपूर जबकि महिला टूट के लिए श्रेयसी और मनीशा कील और मेराज और शीराज शेंख पुरुष स्क्रीट और गेनमत और महेश्वरी चौहान महिला स्क्रीट में शामिल होने वाले नियमित निशानेबाज हैं। पुरुषों की टूट प्रतियोगिता के लिए जोराव संघू, महिलाओं की टूट में नीरू, पुरुष स्क्रीट में अंगद बाजाव और महिला स्क्रीट में अरीबा खान को भी पेरिस कोटा हासिल करने का मौका मिलेगा।

ओलंपिक की तैयारी के लिए अब हर दिन अहम,स्वर्ण

गुजरात के गांधीनगर से केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने विजय मुहूर्त में भरा नामांकन, पत्नी भी रहीं मौजूद

अहमदाबाद: 2०24 लोकसभा चुनावों के लिए बीजेपी के नेता और गृह मंत्री अमित शाह ने गांधीनगर से अपना नामांकन दाखिल किया है। केंद्रीय गृह मंत्री ने राज्य के मुख्यमंत्री कूपेंद्र पटेल की मौजूदगी में नामांकन पत्र दाखिल किया। शाह दूसरी बार गांधीनगर से चुनाव लड़ रहे हैं। वे इसी लोकसभा क्षेत्र की सरखेज विधानसभा सीट से विधायक भी रह चुके हैं। शाह ने विजय मुहूर्त में पर्चा दाखिल किया। इस मौके पर उनकी पत्नी सोनल शाह भी मौजूद रहीं। शाह ने नामांकन से एक दिन पहले अपने संसदीय क्षेत्र में प्रचंड चुनाव प्रचार करते हुए करीब

14 घंटे रोड शो किया था। इसमें काफी भीड़ उमड़ी थी।

गांधीनगर लोकसभा सीट से अमित शाह के नामांकन के वक्त पर पार्टी के दूसरे नेता और राज्य के गृह राज्य मंत्री हर्ष संखवी भी मौजूद रहे। पूर्व विधायक अशोक पटेल ने शाह के साथ डमी कैंडिडेट के तौर पर पर्चा दाखिल किया। कांग्रेस पार्टी ने इस सीट सोनल पटेल को उम्मीदवार बनाया है। बीजेपी ने गांधीनगर लोकसभा सीट से अमित शाह की 10 लाख वोटों से जीत सुनिश्चित करने का लक्ष्य रखा है। लोकसभा चुनावों के लिए केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने गुजरात

की गांधीनगर लोकसभा सीट से अपना नामांकन भरा है। एक दिन पहले शाह ने अपने संसदीय क्षेत्र में प्रचंड प्रचार किया था। आखिर में अमित शाह ने वेजलपुर में एक जनसभा को संबोधित किया था।

पिछली बार अमित शाह गांधीनगर सीट से अब तक के बड़े माजिन से जीते थे। गांधीनगर की सीट पूर्व में बीजेपी के कद्दावर नेता लालकृष्ण आडवाणी का चुनाव क्षेत्र रहा है तो वहीं दूसरी तरफ गांधीनगर अमित शाह की कर्मभूमि है। उन्होंने एबीवीपी से लेकर अब तक की अपनी राजनीतिक यात्रा गांधीनगर से पूरी की है।

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने बतौर बीजेपी कैंडिडेट नामांकन दाखिल करने के बाद कहा कि गांधीनगर से लड़ना उनके लिए गर्व की बात है। अमित शाह ने कहा कि आज मैंने गांधीनगर सीट से अपना नामांकन दाखिल कर दिया है। यह मेरे लिए गर्व की बात है कि इस सीट का प्रतिनिधित्व लालकृष्ण आडवाणी, अटल जी ने किया और जिस सीट से नरेंद्र मोदी खुद प्रतदता हैं। मैं इस सीट से 3० साल तक विधायक, सांसद रहा हूँ। इस क्षेत्र की जनता ने मुझे बहुत प्यार दिया है।

जूनियर् क्लर्क परीक्षा मतदान के कारण स्थगित कर दी गई

गांधीनगर, ११ अप्रैल । गुजरात चयन बोर्ड ने जूनियर क्लर्क की भर्ती के लिए कॉल लेटर की घोषणा कर दी है। फिर सरकारी भर्ती परीक्षा को लेकर बड़ा अपडेट आया है. माध्यमिक सेवा चयन बोर्ड ने घोषणा की है कि जूनियर /सीनियर क्लर्क परीक्षा स्थगित कर दी गई है। चुनाव के कारण परीक्षा स्थगित कर दी गई है. अब परीक्षा की नई तारीख की घोषणा मतदान के बाद की जाएगी. फिर परीक्षा देने वाले अभ्यर्थी बोर्ड के विज्ञापन से निराश हैं । माध्यमिक सेवा चयन बोर्ड के सचिव हसमुख पटेल ने जानकारी देते हुए बताया कि सरकारी भर्ती के लिए जूनियर-सीनियर क्लर्क की परीक्षा स्थगित कर दी गई है. २०, २१, २४ और २८ अप्रैल को होने वाली परीक्षा फिलहाल स्थगित कर दी गई है। साथ ही ४ और ५ मई को होने वाली परीक्षा भी स्थगित कर दी गई है. चुनाव आचार संहिता के कारण परीक्षा स्थगित कर दी गई है। हालाँकि, मतदान के दिन के बाद परीक्षा दोबारा आयोजित की जाएगी ।

उन्होंने आगे कहा कि हालाँकि अब तक हुई परीक्षा यथावत रहेगी. आज की परीक्षा भी यथावत रहेगी. कल से मतदान तक परीक्षाएँ स्थगित करने का निर्णय लिया गया है । मतदान दिवस के बाद की परीक्षाएँ भी यथावत रहेंगी । मतदान के बाद चुनाव आयोग की अनुमति से स्थगित परीक्षाएँ आयोजित की जाएंगी । स्थगित तिथि के उम्मीदवारों के लिए एक नया कॉल लेटर तैयार किया जाएगा । साथ ही नई तारीखों की घोषणा बाद में की जाएगी । चुनाव आयोग की मंजूरी के बाद लगभग नई तारीख की घोषणा कर दी जाएगी ।

बता दें कि युए ए और युए बी पदों पर भर्ती के लिए सीसीई २०२४ परीक्षा १ अप्रैल से ८ मई २०२४ तक आयोजित की गई थी । माध्यमिक सेवा चयन बोर्ड ने कनिष्ठ लिपिक, प्रधान लिपिक, कार्यालय सहायक वरिष्ठ लिपिक समेत करीब २२ सर्वार्थी की भर्ती करने का निर्णय लिया है । उस समय, गुजरात चयन बोर्ड द्वारा जूनियर क्लर्क की भर्ती के लिए कॉल लेटर की घोषणा की गई थी । जो उम्मीदवार परीक्षा देना

नेताओं ने कहा कि सत्ता पक्ष को दिया अल्टीमेटम का समय अब खत्म हो चुकी है” अल्टीमेटम के मुताबिक रूपाला की उम्मीदवारी वापस नहीं ली गई, इसलिए अब राजपूत समाज ऑपरेशन भाजपा चलाएगा”कल से राज्य के सभी जिलों में क्षत्रिय समाज की महिलाएं प्रतिक उपवास करेंगी” राज्य में मतदान के दिन तक हर दिन एक जिले में क्षत्रिय समाज की महिलाएं प्रतिक उपवास करेंगी अर्थात क्षत्रिय महिलाएं अब पुरुषोत्तम रूपाला के खिलाफ उपवास आंदोलन करेंगी”साथ ही कलरे झंडे के खिलाफ जारी परिपत्र का विरोध उधवास करेंगी” भाजपा के प्रतिनिधियों का जोरदार तरीके से विरोध किया जाएगा”

पिछले १० साल में जो नहीं हुआ वो अब होगा! गुजरात में गर्मी रिकॉर्ड तोड़ देगी

गांधीनगर, ११ अप्रैल । गुजरातियों को भीषण गर्मी से नहीं मिलेगी राहत । ऊ पर से गर्मी अपने पुराने रिकॉर्ड तोड़ने वाली है । २५ अप्रैल तक गर्मी से राहत नहीं मिलेगी और तापमान एक दशक का

अहमदाबाद (ईएमएस) पाटीदाल आरक्षण आंदोलन के चेहरा रहे अल्पेश कथीरिया और धार्मिक धामेलिया ने बीते दिन अचानक आम आदमी पार्टी (आप) से इस्तीफा दे दिया लोकसभा चुनाव से पहले दो पाटीदार नेताओं के इस्तीफे से गुजरात में आप को बड़ा झटका लगा है गुजरात में आप को सबसे ज्यादा मजबूत सूरत में माना जाता है, लेकिन सूरत के दो दिग्गज चेहरों के इस्तीफे से आप को जोरदार झटका लगा है और वह भी लोकसभा चुनाव से पहले हीं हालांकि आप से इस्तीफा देने के बाद फिलहाल अल्पेश कथीरिया और धार्मिक धामेलिया किसी भी राजनीतिक दल में शामिल नहीं होंगे

अहमदाबाद (ईएमएस) पाटीदाल आरक्षण आंदोलन के चेहरा रहे अल्पेश कथीरिया और धार्मिक धामेलिया ने बीते दिन अचानक आम आदमी पार्टी (आप) से इस्तीफा दे दिया लोकसभा चुनाव से पहले दो पाटीदार नेताओं के इस्तीफे से गुजरात में आप को बड़ा झटका लगा है गुजरात में आप को सबसे ज्यादा मजबूत सूरत में माना जाता है, लेकिन सूरत के दो दिग्गज चेहरों के इस्तीफे से आप को जोरदार झटका लगा है और वह भी लोकसभा चुनाव से पहले हीं हालांकि आप से इस्तीफा देने के बाद फिलहाल अल्पेश कथीरिया और धार्मिक धामेलिया किसी भी राजनीतिक दल में शामिल नहीं होंगे

रिकॉर्ड तोड़ देगा । २५ अप्रैल तक गुजरात में इतनी भीषण गर्मी पड़ेगी कि लोग रात्रिमाम चिल्ला उठेंगे । मौसम विज्ञानी परेश गोस्वामी ने भविष्यवाणी की है कि गर्मी पिछले दस साल का रिकॉर्ड तोड़ देगी ।

फिलहाल तापमान औसत से २ डिग्री ज्यादा रहेगा । अहम बात यह है कि गुरुवार को गुजरात के १५ शहरों का तापमान ४० डिग्री तक पहुंच गया है । वहीं अमरेली, वडोदरा और राजकोट में सबसे ज्यादा तापमान ४४ डिग्री दर्ज किया गया, लोग गर्मी से बेहाल हैं । मौसम वैज्ञानिक परेश गोस्वामी ने भविष्यवाणी की है कि इस बार गर्मी १० साल का रिकॉर्ड तोड़ देगी राजकोट में लू के मामले बढ़ने के कारण सिविल अस्पताल व्यवस्था को अलर्ट कर दिया गया है । सिविल अस्पताल में २५ बेड का वाई तैयार

पश्चिम रेलवे चलायेगी साबरमती और पटना के बीच स्पेशल ट्रेन

पश्चिम रेलवे द्वारा यात्रियों की मांग एवं सुविधा को ध्यान में रखते हुए साबरमती और पटना के बीच एक और स्पेशल ट्रेन विशेष काराये पर चलाने का निर्णय लिया गया है। जिसका विवरण इस प्रकार हैः

ट्रेन संख्या 09477/09478 साबरमती-पटना-साबरमती स्पेशल (कुल 2 फेरे) 21 अप्रैल 2024 रविवार को साबरमती से 00:45 बजे प्रस्थान करेगी तथा अगले दिन 09:30 बजे पटना पहुंचेगी। इसी तरह ट्रेन संख्या 09478 पटना-साबरमती स्पेशल 22 अप्रैल 2024

रिकॉर्ड तोड़ देगा । २५ अप्रैल तक गुजरात में इतनी भीषण गर्मी पड़ेगी कि लोग रात्रिमाम चिल्ला उठेंगे । मौसम विज्ञानी परेश गोस्वामी ने भविष्यवाणी की है कि गर्मी पिछले दस साल का रिकॉर्ड तोड़ देगी ।

फिलहाल तापमान औसत से २ डिग्री ज्यादा रहेगा । अहम बात यह है कि गुरुवार को गुजरात के १५ शहरों का तापमान ४० डिग्री तक पहुंच गया है । वहीं अमरेली, वडोदरा और राजकोट में सबसे ज्यादा तापमान ४४ डिग्री दर्ज किया गया, लोग गर्मी से बेहाल हैं । मौसम वैज्ञानिक परेश गोस्वामी ने भविष्यवाणी की है कि इस बार गर्मी १० साल का रिकॉर्ड तोड़ देगी राजकोट में लू के मामले बढ़ने के कारण सिविल अस्पताल व्यवस्था को अलर्ट कर दिया गया है । सिविल अस्पताल में २५ बेड का वाई तैयार

पश्चिम रेलवे चलायेगी साबरमती और पटना के बीच स्पेशल ट्रेन

पश्चिम रेलवे द्वारा यात्रियों की मांग एवं सुविधा को ध्यान में रखते हुए साबरमती और पटना के बीच एक और स्पेशल ट्रेन विशेष काराये पर चलाने का निर्णय लिया गया है। जिसका विवरण इस प्रकार हैः

ट्रेन संख्या 09477/09478 साबरमती-पटना-साबरमती स्पेशल (कुल 2 फेरे) 21 अप्रैल 2024 रविवार को साबरमती से 00:45 बजे प्रस्थान करेगी तथा अगले दिन 09:30 बजे पटना पहुंचेगी। इसी तरह ट्रेन संख्या 09478 पटना-साबरमती स्पेशल 22 अप्रैल 2024

छात्रों की ऊर्जा और जुनून से समान रूप से उत्साहित, पोदार एजुकेशन नेटवर्क के निदेशक, श्री हर्ष पोदार ने कहा, उज्जमी की कार्यशालाएँ समय विकास के लिए आवश्यक फोकस और उद्देश्य को वापस लाती हैं और तेज करती हैं। हम 'गेड से अधिक' के अपने विश्वास पर दृढ़ हैं।', हम चाहते हैं कि हमारे छात्र जो कुछ भी करें, चाहे वह शैक्षणिक हो या गैर-शैक्षणिक, ऐसी कार्यशालाओं से सीखने का अनुकरण करें। हम यह भी आशा करते हैं कि हमारे छात्रों के लिए उनके शुरुआती वर्षों के दौरान ऐसे रोमांचक अवसर उन्हें सबसे बड़े संभव तक ले जाएंगे। देश का प्रतिनिधित्व करने में मदद करें।

BSNL 4G नेटवर्क सुविधा एवं SIM Card बदलने के लिए

पिथ BSNL ग्राहक, BSNL गुजरात राज्य में अपनी 4G नेटवर्क सुविधा शुरू करने का रहा है। ऐसे में आपसे अनुरोध है कि आपके पास जो BSNL का एएच है वो 4G है या नहीं वह आप जाँच लें। इसके लिए आप BSNL के ग्राहक हेल्प लाइन नंबर 15०3 पर अपने फोन से कोल करके जान सकते है। अगर आपका SIM 4G नहीं है तो आप अपनी सुविधा के अनुसार नजदीकी BSNL ग्राहक सेवा केंद्र (CSC) या BSNL रिटेलर से इसे FREE में बदलवा सकते हैं ।

गुजरात के गांधीनगर से केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने विजय मुहूर्त में भरा नामांकन, पत्नी भी रहीं मौजूद

नए घोडासर ब्रिज को दो दिन में खोला जाएगा

अहमदाबाद, ११ अप्रैल । अहमदाबाद के पूर्वी क्षेत्र के नागरिकों को यातायात की समस्या से निजात दिलाने का समय आ गया है । नरोदा से नाशोल नेशनल हाईवे रोड के ऊ पर से गुजरने वाले घोडासर सर्कल पर बना स्प्ल्ड फ्लाइ ओवरब्रिज बनकर तैयार हो गया है । शनिवार या रविवार को पुल खोला जा सकता है । इस पुल के खुलने ही जंक्शन पर ट्रैफिक की समस्या कम हो जायेगी । साथ ही यहां से प्रतिदिन गुजरने वाले ढाई लाख वाहन बिना किसी परेशानी के आसानी से गुजर सकेंगे ।

घोडासर स्प्लट ओवरब्रिज को अहमदाबाद नगर निगम ने ६२ करोड़ रुपये की अनुमानित लागत से तैयार किया है । शमनवमी के बाद इसे सार्वजनिक उपयोग के लिए खोले जाने की संभावना थी । घोड़ा पुल के निर्माण से लगभग २ 1५० लाख वाहन चालकों को लाभ होगा तथा ईंधन एवं समय की बचत होगी । ओवर ब्रिज की विशेषताएं इस ओवरब्रिज की लंबाई ७५८ 1६८ मीटर है

७ 1५ मीटर क्लियर केरिज चौड़ाई वाले स्प्ल्ट फ्लाइ ओवर ब्रिज का निर्माण किया गया है । फ्लाइ ओवरब्रिज में घोडासर जंक्शन के ऊ पर ३८ मीटर लंबाई का पीएस्सी पोर्ट टेंशन गर्डर रखा गया है पुल में केडिल की ओर और शधिक बांगले की ओर आरोही और अवरोही लेन के साथ एक डैप का निर्माण किया गया है। मुख्य अनिवार्य स्पैन (३८ मीटर) में आईआरसी कोलड प्रोजिनलन के अनुसार खोले

कैप्टन आर सी मीणा को यह प्रतिष्ठित राजकोट की गयी है, जिसके अलावा, राजकोट मंडल ने ट्रेनों के परिचालन में 97.०1 ३ इन्हर्स्टिनूब" यानि समयपालनाता हासिल की है जो समूचे भारतीय रेलवे में दूसरे स्थान पर है। डीआरएम श्री अश्वनी कुमार ने राजकोट मंडल को मिले इस प्रतिष्ठित शील्ट को अधिकारियों व कर्मचारियों की मेहनत एवं लाननशीलता का परिणाम बताया तथा सभी को बधाई दी है।

6 9वां रेल सप्ताह पुरस्कार समारोह: महाप्रबंधक द्वारा राजकोट मंडल को प्रदान की गयी सर्वश्रेष्ठ लोडिंग एफर्ट शील्ट

पश्चिम रेलवे द्वारा आयोजित 69वे रेल सप्ताह पुरस्कार समारोह में राजकोट मंडल को विजयी वर्ष 2023-24 के लिए सर्वश्रेष्ठ लोडिंग एफर्ट के लिए महाप्रबंधक दक्षता (एफ्रीएयंसी) शील्ट प्रदान की गयी है। हाल ही में नरीमन पॉइंट, मुंबई में स्थित यशवंतवाव चक्राण ऑडिटोरियम में आयोजित समारोह में पश्चिम रेलवे के महाप्रबंधक श्री अशोक कुमार मिश्र द्वारा राजकोट मंडल रेल प्रबंधक श्री अश्वनी कुमार तथा वरिष्ठ मंडल परिचालन प्रबंधक

कैप्टन आर सी मीणा को यह प्रतिष्ठित राजकोट की गयी है, जिसके अलावा, राजकोट मंडल ने ट्रेनों के परिचालन में 97.01 ३ इन्हर्स्टिनूब" यानि समयपालनाता हासिल की है जो समूचे भारतीय रेलवे में दूसरे स्थान पर है। डीआरएम श्री अश्वनी कुमार ने राजकोट मंडल को मिले इस प्रतिष्ठित शील्ट को अधिकारियों व कर्मचारियों की मेहनत एवं लाननशीलता का परिणाम बताया तथा सभी को बधाई दी है।

JNK इंडिया लिमिटेड का इनिशियल पब्लिक ऑफर (IPO) मंगलवार, 23 अप्रैल, 2024 को खुलेगा

अहमदाबाद, 19 अप्रैल, 2024: JNK इंडिया लिमिटेड प्रोसेस-फायर्ड हीटर, रिफॉर्मर्स और क्रेकिंग फर्नेस (हीटिंग इक्विपमेंट) के प्रोडक्शन का बिजनेस करती है, जो तेल और गैस रिफाइनरियों जैसे प्रोसेस इंडस्ट्री में जरूरी होता है। पेट्रोकेमिकल और फर्टिलाइजर इंडस्ट्री में अपने इनिशियल पब्लिक ऑफर के पास थर्मल डिजाइनिंग, इंजीनियरिंग, मैनुफैक्चरिंग, सप्लाई, इनस्टॉल और हीटिंग प्रोडक्ट को चालू करने की क्षमता है और कंपनी घरेलू और विदेशी दोनों बाजारों में सर्विस देती है। इंए रिपोर्ट के मुताबिक पिछले कुछ सालों में कंपनी ने फ्लेयर्स और इंजीनीनैर सिस्टम में विविधता ला दी है और ग्रीन हाइड्रोजन के साथ रिन्यूएबल सेक्टर में क्षमताएं विकसित कर रही है। तेल और गैस रिफाइनरियों, पेट्रोकेमिकल, फर्टिलाइजर, हाइड्रोजन और मेथेनॉल प्लांट आदि जैसे इंडस्ट्री में इन प्रोडक्ट की जरूरत होती है।

कंपनी गुजरात में मुद्रा विरोष आर्थिक क्षेत्र में एक इन-हाउस

कैप्टन आर सी मीणा को यह प्रतिष्ठित राजकोट की गयी है, जिसके अलावा, राजकोट मंडल ने ट्रेनों के परिचालन में 97.01 ३ इन्हर्स्टिनूब" यानि समयपालनाता हासिल की है जो समूचे भारतीय रेलवे में दूसरे स्थान पर है। डीआरएम श्री अश्वनी कुमार ने राजकोट मंडल को मिले इस प्रतिष्ठित शील्ट को अधिकारियों व कर्मचारियों की मेहनत एवं लाननशीलता का परिणाम बताया तथा सभी को बधाई दी है।

कैप्टन आर सी मीणा को यह प्रतिष्ठित राजकोट की गयी है, जिसके अलावा, राजकोट मंडल ने ट्रेनों के परिचालन में 97.01 ३ इन्हर्स्टिनूब" यानि समयपालनाता हासिल की है जो समूचे भारतीय रेलवे में दूसरे स्थान पर है। डीआरएम श्री अश्वनी कुमार ने राजकोट मंडल को मिले इस प्रतिष्ठित शील्ट को अधिकारियों व कर्मचारियों की मेहनत एवं लाननशीलता का परिणाम बताया तथा सभी को बधाई दी है।

कैप्टन आर सी मीणा को यह प्रतिष्ठित राजकोट की गयी है, जिसके अलावा, राजकोट मंडल ने ट्रेनों के परिचालन में 97.01 ३ इन्हर्स्टिनूब" यानि समयपालनाता हासिल की है जो समूचे भारतीय रेलवे में दूसरे स्थान पर है। डीआरएम श्री अश्वनी कुमार ने राजकोट मंडल को मिले इस प्रतिष्ठित शील्ट को अधिकारियों व कर्मचारियों की मेहनत एवं लाननशीलता का परिणाम बताया तथा सभी को बधाई दी है।

कैप्टन आर सी मीणा को यह प्रतिष्ठित राजकोट की गयी है, जिसके अलावा, राजकोट मंडल ने ट्रेनों के परिचालन में 97.01 ३ इन्हर्स्टिनूब" यानि समयपालनाता हासिल की है जो समूचे भारतीय रेलवे में दूसरे स्थान पर है। डीआरएम श्री अश्वनी कुमार ने राजकोट मंडल को मिले इस प्रतिष्ठित शील्ट को अधिकारियों व कर्मचारियों की मेहनत एवं लाननशीलता का परिणाम बताया तथा सभी को बधाई दी है।

6 9वां रेल सप्ताह पुरस्कार समारोह: महाप्रबंधक द्वारा राजकोट मंडल को प्रदान की गयी सर्वश्रेष्ठ लोडिंग एफर्ट शील्ट

पश्चिम रेलवे द्वारा आयोजित 69वे रेल सप्ताह पुरस्कार समारोह में राजकोट मंडल को विजयी वर्ष 2023-24 के लिए सर्वश्रेष्ठ लोडिंग एफर्ट के लिए महाप्रबंधक दक्षता (एफ्रीएयंसी) शील्ट प्रदान की गयी है। हाल ही में नरीमन पॉइंट, मुंबई में स्थित यशवंतवाव चक्राण ऑडिटोरियम में आयोजित समारोह में पश्चिम रेलवे के महाप्रबंधक श्री अशोक कुमार मिश्र द्वारा राजकोट मंडल रेल प्रबंधक श्री अश्वनी कुमार तथा वरिष्ठ मंडल परिचालन प्रबंधक

कैप्टन आर सी मीणा को यह प्रतिष्ठित राजकोट की गयी है, जिसके अलावा, राजकोट मंडल ने ट्रेनों के परिचालन में 97.01 ३ इन्हर्स्टिनूब" यानि समयपालनाता हासिल की है जो समूचे भारतीय रेलवे में दूसरे स्थान पर है। डीआरएम श्री अश्वनी कुमार ने राजकोट मंडल को मिले इस प्रतिष्ठित शील्ट को अधिकारियों व कर्मचारियों की मेहनत एवं लाननशीलता का परिणाम बताया तथा सभी को बधाई दी है।

कैप्टन आर सी मीणा को यह प्रतिष्ठित राजकोट की गयी है, जिसके अलावा, राजकोट मंडल ने ट्रेनों के परिचालन में 97.01 ३ इन्हर्स्टिनूब" यानि समयपालनाता हासिल की है जो समूचे भारतीय रेलवे में दूसरे स्थान पर है। डीआरएम श्री अश्वनी कुमार ने राजकोट मंडल को मिले इस प्रतिष्ठित शील्ट को अधिकारियों व कर्मचारियों की मेहनत एवं लाननशीलता का परिणाम बताया तथा सभी को बधाई दी है।

कैप्टन आर सी मीणा को यह प्रतिष्ठित राजकोट की गयी है, जिसके अलावा, राजकोट मंडल ने ट्रेनों के परिचालन में 97.01 ३ इन्हर्स्टिनूब" यानि समयपालनाता हासिल की है जो समूचे भारतीय रेलवे में दूसरे स्थान पर है। डीआरएम श्री अश्वनी कुमार ने राजकोट मंडल को मिले इस प्रतिष्ठित शील्ट को अधिकारियों व कर्मचारियों की मेहनत एवं लाननशीलता का परिणाम बताया तथा सभी को बधाई दी है।

कैप्टन आर सी मीणा को यह प्रतिष्ठित राजकोट की गयी है, जिसके अलावा, राजकोट मंडल ने ट्रेनों के परिचालन में 97.01 ३ इन्हर्स्टिनूब" यानि समयपालनाता हासिल की है जो समूचे भारतीय रेलवे में दूसरे स्थान पर है। डीआरएम श्री अश्वनी कुमार ने राजकोट मंडल को मिले इस प्रतिष्ठित शील्ट को अधिकारियों व कर्मचारियों की मेहनत एवं लाननशीलता का परिणाम बताया तथा सभी को बधाई दी है।

गुजरात की सभी 26 लोकसभा सीटों पर भाजपा के विरोध का विरोध करेगा क्षत्रिय समाज

अहमदाबाद (ईएमएस) क्षत्रिय समाज ने गुजरात की सभी 26 सीटों पर भाजपा का विरोध करने का ऐलान किया है”राजकोट सीट से पुरुषोत्तम रूपाला का टिकट रह करने को लेकर दिए गए अल्टीमेटम का समय खत्म होने के बाद क्षत्रिय समाज की संकलन समिति में यह फैसला किया गया है”बता दें कि पुरषोत्तम रूपाला ने क्षत्रिय समाज को लेकर विवादित बयान बया दिया था जिससे क्षत्रिय समाज में आक्रोश अमित शाह की कर्मभूमि है। उन्होंने एबीवीपी से लेकर अब तक की अपनी राजनीतिक यात्रा गांधीनगर से पूरी की है।

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने बतौर बीजेपी कैंडिडेट नामांकन दाखिल करने के बाद कहा कि गांधीनगर से लड़ना उनके लिए गर्व की बात है। अमित शाह ने कहा कि आज मैंने गांधीनगर सीट से अपना नामांकन दाखिल कर दिया है। यह मेरे लिए गर्व की बात है कि इस सीट का प्रतिनिधित्व लालकृष्ण आडवाणी, अटल जी ने किया और जिस सीट से नरेंद्र मोदी खुद प्रतदता हैं। मैं इस सीट से 30 साल तक विधायक, सांसद रहा हूँ। इस क्षेत्र की जनता ने मुझे बहुत प्यार दिया है।

अहमदाबाद (ईएमएस) क्षत्रिय समाज ने गुजरात की सभी 26 सीटों पर भाजपा का विरोध करने का ऐलान कर दिया है”रअसल अहमदाबाद में आज क्षत्रिय समाज की संकलन समिति की बैठक हुई”करीब दो घंटे तक चली संकलन समिति की बैठक के बाद पत्रकार परिषद में क्षत्रिय

उन्होंने आगे कहा कि हालाँकि अब तक हुई परीक्षा यथावत रहेगी. आज की परीक्षा भी यथावत रहेगी. कल से मतदान तक परीक्षाएँ स्थगित करने का निर्णय लिया गया है । मतदान दिवस के बाद की परीक्षाएँ भी यथावत रहेंगी । मतदान के बाद चुनाव आयोग की अनुमति से स्थगित परीक्षाएँ आयोजित की जाएंगी । स्थगित तिथि के उम्मीदवारों के लिए एक नया कॉल लेटर तैयार किया जाएगा । साथ ही नई तारीखों की घोषणा बाद में की जाएगी । चुनाव आयोग की मंजूरी के बाद लगभग नई तारीख की घोषणा कर दी जाएगी ।

बता दें कि युए ए और युए बी पदों पर भर्ती के लिए सीसीई २०२४ परीक्षा १ अप्रैल से ८ मई २०२४ तक आयोजित की गई थी । माध्यमिक सेवा चयन बोर्ड ने कनिष्ठ लिपिक, प्रधान लिपिक, कार्यालय सहायक वरिष्ठ लिपिक समेत करीब २२ सर्वार्थी की भर्ती करने का निर्णय लिया है । उस समय, गुजरात चयन बोर्ड द्वारा जूनियर क्लर्क की भर्ती के लिए कॉल लेटर की घोषणा की गई थी । जो उम्मीदवार परीक्षा देना

पोदार इंटरनेशनल स्कूल सूरत ने दुनिया के शीर्ष फ्रीस्टाइल फुटबॉलर की मेजबानी की

पोदार इंटरनेशनल स्कूल सूरत के छात्र दिल से सराहना कर रहे हैं क्योंकि उन्होंने सूरत की अपनी पहली यात्रा पर दुनिया के शीर्ष 1० फुटबॉल फ्रीस्टाइलर्स और कई गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड धारक जेमी नाइट की मेजबानी की। जेमी दुनिया के सबसे अनुभवी और मांग वाले पेशेवर फुटबॉल फ्रीस्टाइलर्स में से एक हैं। पोदार एजुकेशन नेटवर्क पहल के हिस्से के रूप में उनकी भारत की तीसरी यात्रा खेल पर बहुत अधिक केंद्रित थी और अपने छात्रों को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रशंसित खिलाड़ियों और प्रशिक्षकों से सीखने के अवसरों को प्रदान करना शामिल था।

यामाहा ने स्मार्ट की से सुसज्जित एयरोक्स 155 वर्जन एस का लॉन्च किया है

चेन्नई, 17 अप्रैल 2024: इंडिया यामाहा मोटर (आईबीईएम) प्रा? लि? ने आज 'द कॉल ऑफ द ब्लू' बांड अभियान के साथ, एयरोक्स 155 वर्जन एस का लॉन्च किया है, जो प्रदर्शन, शैली और नवाचार की भावना को प्रतिष्ठित करता है। मैक्सी-स्पॉट्स स्कूटर का यह नवीनतम संस्करण एडवांस्ड स्मार्ट की तकनीक के साथ आता है, जो शहरी स्थलों में घूमने वाले राइडर्स के लिए सुविधा और सुरक्षा को बढ़ाने का उद्देश्य रखती है। एयरोक्स 155 वर्जन एस, दो मोहक रंगों - सिल्वर और रेसिंग ब्लू में ब्लू स्व्यावर शोरूम पर ही उपलब्ध होगी, दिल्ली के एक्स-शोरूम पर 1,50,600 रुपये कीमत में।

एयरोक्स 155 वर्जन एस की स्मार्ट की सुविधा शहरी गतिविधियों को परिभाषित करने और राइडर्स को सुविधा प्रदान करने के लिए तैयार की

उन्होंने आगे कहा कि हालाँकि अब तक हुई परीक्षा यथावत रहेगी. आज की परीक्षा भी यथावत रहेगी. कल से मतदान तक परीक्षाएँ स्थगित करने का निर्णय लिया गया है । मतदान दिवस के बाद की परीक्षाएँ भी यथावत रहेंगी । मतदान के बाद चुनाव आयोग की अनुमति से स्थगित परीक्षाएँ आयोजित की जाएंगी । स्थगित तिथि के उम्मीदवारों के लिए एक नया कॉल लेटर तैयार किया जाएगा । साथ ही नई तारीखों की घोषणा बाद में की जाएगी । चुनाव आयोग की मंजूरी के बाद लगभग नई तारीख की घोषणा कर दी जाएगी ।

बता दें कि युए ए और युए बी पदों पर भर्ती के लिए सीसीई २०२४ परीक्षा १ अप्रैल से ८ मई २०२४ तक आयोजित की गई थी । माध्यमिक सेवा चयन बोर्ड ने कनिष्ठ लिपिक, प्रधान लिपिक, कार्यालय सहायक वरिष्ठ लिपिक समेत करीब २२ सर्वार्थी की भर्ती करने का निर्णय लिया है । उस समय, गुजरात चयन बोर्ड द्वारा जूनियर क्लर्क की भर्ती के लिए कॉल लेटर की घोषणा की गई थी । जो उम्मीदवार परीक्षा देना

अल्पेश कथीरिया और धार्मिक धामेलिया फिलहाल कोई पार्टी जॉइन नहीं करेंगे

अहमदाबाद (ईएमएस) पाटीदाल आरक्षण आंदोलन के चेहरा रहे अल्पेश कथीरिया और धार्मिक धामेलिया ने बीते दिन अचानक आम आदमी पार्टी (आप) से इस्तीफा दे दिया लोकसभा चुनाव से पहले दो पाटीदार नेताओं के इस्तीफे से गुजरात में आप को बड़ा झटका लगा है गुजरात में आप को सबसे ज्यादा मजबूत सूरत में माना जाता है, लेकिन सूरत के दो दिग्गज चेहरों के इस्तीफे से आप को जोरदार झटका लगा है और वह भी लोकसभा चुनाव से पहले हीं हालांकि आप से इस्तीफा देने के बाद फिलहाल अल्पेश कथीरिया और धार्मिक धामेलिया किसी भी राजनीतिक दल में शामिल नहीं होंगे

अहमदाबाद (ईएमएस) पाटीदाल आरक्षण आंदोलन के चेहरा रहे अल्पेश कथीरिया और धार्मिक धामेलिया ने बीते दिन अचानक आम आदमी पार्टी (आप) से इस्तीफा दे दिया लोकसभा चुनाव से पहले दो पाटीदार नेताओं के इस्तीफे से गुजरात में आप को बड़ा झटका लगा है गुजरात में आप को सबसे ज्यादा मजबूत सूरत में माना जाता है, लेकिन सूरत के दो दिग्गज चेहरों के इस्तीफे से आप को जोरदार झटका लगा है और वह भी लोकसभा चुनाव से पहले हीं हालांकि आप से इस्तीफा देने के बाद फिलहाल अल्पेश कथीरिया और धार्मिक धामेलिया किसी भी राजनीतिक दल में शामिल नहीं होंगे

रिकॉर्ड तोड़ देगा । २५ अप्रैल तक गुजरात में इतनी भीषण गर्मी पड़ेगी कि लोग रात्रिमाम चिल्ला उठेंगे । मौसम विज्ञानी परेश गोस्वामी ने भविष्यवाणी की है कि गर्मी पिछले दस साल का रिकॉर्ड तोड़ देगी ।

फिलहाल तापमान औसत से २ डिग्री ज्यादा रहेगा । अहम बात यह है कि गुरुवार को गुजरात के १५ शहरों का तापमान ४० डिग्री तक पहुंच गया है । वहीं अमरेली, वडोदरा और राजकोट में सबसे ज्यादा तापमान ४४ डिग्री दर्ज किया गया, लोग गर्मी से बेहाल हैं । मौसम वैज्ञानिक परेश गोस्वामी ने भविष्यवाणी की है कि इस बार गर्मी १० साल का रिकॉर्ड तोड़ देगी राजकोट में लू के मामले बढ़ने के कारण सिविल अस्पताल व्यवस्था को अलर्ट कर दिया गया है । सिविल अस्पताल में २५ बेड का वाई तैयार

बहुचराजी में तीन दिवसीय के मेले को लेकर जीएसआरटीसी अतिरिक्त 5 50 बसें चलाएगा

अहमदाबाद (ईएमएस) उत्तर

गुजरात स्थित शक्तिपीठ बहुचराजी में चैत्र मेला को लेकर जीएसआरटीसी ने श्रद्धालुओं के लिए 550 अतिरिक्त बसें चलाने का आयोजन किया है। इसके लिए तीन गाइनों पर अस्थायी बस अड्डों का भी इंतजाम किया जाएगा। मेला के दौरान बहुचराजी से मेहसाणा, पाटण, चाणस्रा, कडी और अहमदाबाद की ओर जाने के लिए बहुचराजी बस अड्डे में बूथ नं. 1 से, जबकि बहुचराजी से हारिज की ओर जाने के लिए बूथ नं. 2 शंखलपुर रोड स्थित कंकुमा के आश्रम के निकट से अतिरिक्त बसों का संचालन किया जाएगा।

6 25 किलोवोट रूफटॉप सोलर पावर प्रोजेक्ट लगाएगी

सुरत, 18 अप्रैल, 2024 – भारत में